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Kā jau olimpiādē
Visās desmit Nāciju „Grand Prix” un 

koru olimpiādes kategorijās (pirmajā un 
otrajā daļā) Latvijas kori saņēmuši trīs 
visaugstākos titulus, 27 zelta un trīs sudraba 
medaļas, piecus 3. Eiropas koru olimpiādes 
čempiona titulus, 12 zelta un sešas sudraba 
medaļas, 13 zelta un 18 sudraba diplomus. 

Kora Cantus diriģente Maruta Grigale 
norāda, ka punktu tabula bijusi sarežģīta 
kā matemātikas olimpiādē. Bērnu un jau-

niešu kori sacentās trīs līmeņos: atklātajā, 
čempionu un Grand Prix. Tā kā Cantus 
2. Eiropas koru olimpiādē pirms diviem 
gadiem čempionu titulu jau ieguvis, šoreiz 
tas virzīts uz visaugstāko līmeni, tāpēc zelts 
nozīmē izcilu vērtējumu.

Prasības aug
„Mūsu grupā bija desmit ļoti spēcīgi 

kori, tostarp sevi daudzkārt apliecinājušie 
latvieši, kā arī kolektīvi no Krievijas, Ķīnas 

un citām valstīm, kas sparīgi ienāk Eiropas 
mūzikas pasaulē,” skaidro kora Cantus 
vadītāja un diriģente Maruta Rozīte. „No-
sacījumi ļoti stingri – izvēles repertuārs, 
taču bija jāiemācās piecas jaunas dzies-
mas, un lielākajai daļai jābūt valodā, kas 
nav radniecīga ar dzimto, turklāt neviena 
nedrīkst būt īsāka par trim minūtēm. Līdz 
šim daudz dziedājām vāciski, nu mācījā-
mies latīniski un somiski. Prasības aug, 
bet skolas korī dziedātāji mainās ik gadu, 

tāpēc nopietni jāstrādā. Rezultāts ir spilgtās 
emocijas – daudz lielāks par balvu.” Cantus 
arī priecēja klausītājus Vērmanes dārzā, 
piedalījās Ulda Marhileviča cikla Tiltiem 
pāri pirmatskaņojumā un noslēguma kon-
certā svētdienas vakarā, kur spilgto tautas 
tērpu dēļ nevarēja palikt neievērots arī TV 
skatītājiem. No daudzajiem koriem tieši 
kuldīdznieces filmējusi Vācijas televīzija.

Daina Tāfelberga
Marutas Grigales arhīva foto

Eiropas zelta meitenes un sudraba jaunieši

Kuldīgas mūzikas skolas kora Cantus meitenes 
ar diriģentēm Marutu Grigali un Marutu Rozīti, 

koncertmeistari Martu Ozoliņu pie Hanzas 
vidusskolas pēc tam, kad saņēmušas zelta 

medaļu 3. Eiropas koru olimpiādē Rīgā.

No 3. Eiropas koru olimpiādes Rīgā ar zelta medaļu konkursā Nāciju „Grand Prix” bērnu koru grupā atgriezies 
Kuldīgas mūzikas skolas kolektīvs Cantus, savukārt kultūras centra jauniešu kolektīvs Lai top! atklātajā konkursā 
ieguvis sudrabu.

Ubago 
spēļu 
zālei. 

3. lpp. 

Kartupeļu diena Padurē. Ezeru 
svētki. 

9. lpp.

Viesos vācu kristieši
No vakardienas līdz 1. augustam Rumbas pagasta atpūtas kompleksā Polīši 

sadraudzības dienās piedalās kristīgi jaunieši no Kuldīgas, Saldus, kā arī Vācijas 
Austrumholšteinas prāvesta iecirkņa, kurā ietilpst Oitina, Šarboica, Zūzele un citas 
piejūras pilsētas. Sadraudzība ar vācu jauniešiem ilgst jau 15 gadus: vienvasar draugi 
viesojas Latvijā, citvasar latvieši brauc uz Vāciju. 28. jūlijā 19.00  dievkalpojumā 
Kuldīgas Sv. Katrīnas baznīcā jaunieši dziedās, dalīsies pieredzē attiecībās ar Dievu.

Alsungā komēdija
Alsungas Ziedulejas estrādē 28. jūlijā 19.00 

viesosies apvienības Panna muzikālā komēdija 
Saimnieks meklē saimnieci, kurā tiek uzņemts 
TV šovs lauku sētā. Uz skatuves aktieri Ģirts 
Ķesteris, Aldis Siliņš, Līga Zeļģe vai Zane 
Daudziņa, Daiga Gaismiņa vai Dace Vītola u.c. 
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Izkārpīties no sociālās spriedzes dūksnāja
Dūksnājs ir staigna vieta, 
purvs, kurā var nogrimt 
kā akacī, bet var arī 
izķepuroties. Tieši par 
šādu izķepurošanās 
iespēju var runāt, domājot 
par Latvijas iedzīvotāju 
sociālo drošību un 
stabilitāti. 

Piektā daļa slīgst 
nabadzībā
"Par sociālās drošības izjūtu 

ir atbildīga valsts, kuras pil-
soņi mēs esam. Drošumspēja 
ir kopēja atbildība: kā indivī-
da, tā valsts un pašvaldības 
iestāžu, kuru pienākums ir 
sniegt atbalstu mazāk aizsar-
gātām iedzīvotāju grupām, arī 
ģimenēm ar bērniem," – tā uz 
jautājumu, kā Latviju padarīt 
par valsti, kurā iedzīvotāji 
nebaidītos par rītdienu, proti, 
saslimt, zaudēt darbu, nespēt 
samaksāt rēķinus, kredītus, 
palikt bez jumta virs galvas, 
nebažītos par bērnu nākotni, 
atbild sociālie darbinieki.
2015. gadā Latvijā nabadzī-

bas riskam bija pakļauti 424 
tūkstoši jeb 21,8% iedzīvotā-
ju. Šo cilvēku ienākumi bija 
mazāki par 318 eiro mēnesī. 
Pētījumos redzams, ka sociā-
lajai atstumtībai lielākoties 
pakļauti pensionāri, jo 70% 
no mūsu senioriem iztiek ar 
mazāk nekā 300 eiro mēnesī. 
Tāpat riska grupā ir invalīdi, 
vientuļie vecāki ar bērniem 
un ilgstošie bezdarbnieki. 
Šo cilvēku liktenis daudzus 

neatstāj vienaldzīgus. "Ja pa-
dzirdu, ka gadījusies bēda, ja 
uzzinu, ka kādam vajadzīgs 
skapis, gulta vai bērniem sko-
las lietas, es sarosos," saka 
Zinta Cimoško. Labdare dzīvo 
Mazsalacas novada Sēļos, bet 
viņas ģimenes Zviedrijā sarū-
pētās labdarības kravas no-
nāk ne tikai pie maznodroši-
nātajiem Latvijā, bet arī citās 

Baltijas valstīs.
"No cilvēka pie cilvēka" – 

tāds ir Zintas moto, cenšoties 
palīdzēt. Bet kā nabadzību un 
tai sekojošo sociālo atstumtī-
bu cenšas risināt Latvijas val-
dība? 

Trūkst vidusšķiras
Sociālekonomikas eksperti 

uzsver: nabadzību varētu ma-

zināt, ja pieaugtu vidusslānis, 
taču sociālo šķiru struktūra 
Latvijā ir izkropļota: tradicio-
nāli Rietumeiropā ar vidus-
šķiru saprot personas, kam 
ir augsts izglītības un kultūras 
kapitāls, kas strādā intelek-
tuālu, nevis fizisku darbu, bet 
šeit tā diemžēl nav.
Finanšu ministrijā uzskata, 

ka viens no līdzekļiem na-
badzības mazināšanai būs 
progresīvā iedzīvotāju ienā-
kuma nodokļa piemērošana. 
Pašlaik nodokļu reforma ir 
diskusiju degpunktā un pār-
maiņu priekšā.
Labklājības ministrijā norā-

da, ka būtiska ir strauja mi-
nimālās algas celšana, un arī 
tas ir reformu plānā. 
"Algas ir jāceļ, un tas jādara 

Trūcīgo ģimeņu un trūcīgo personu skaits Latvijā 
Gads 2011 2012 2013 2014 2015 2016

Trūcīgās personas 212 876 176 042 134 397 104 569 82 361 68 816*

Trūcīgās ģimenes 87 629 71 657 57 856 46 594 39 309 34 639*

* Skaits Latvijā sarucis. LM to saista: pieaugusi minimālā darba alga, ģimenes valsts pabalsts par otro, trešo un 
nākamiem bērniem ģimenē, kā arī ar IIN neapliekamais minimums strādājošai personai un par apgādībā esošām 
personām, bet prasības trūcīgā statusa saņemšanai palikušas nemainīgas

Avots: Labklājības ministrija 

Rinda pēc pārtikas precēm ik pārnedēļu veidojas arī Valmieras centrā. Šajā ēkā Latvijas 
Sarkanais Krusts dala atbalsta pakas vistrūcīgākajiem. Foto – Jānis Līgats

strauji, jo situācija, kad dar-
binieks, strādājot 40 stundas 
nedēļā, saņem atalgojumu, 
nomaksā rēķinus, un viņam 
paliek tikpat naudas pāri, cik 
cilvēkiem, kas saņem pabal-
stus, nav pieņemama," – tā 
nozares ministrs Jānis Reirs, 
bet demogrāfi, kas jebkuras 
izmaiņas vērtē ģimenes, arī 
trūcīgas ģimenes, kontekstā, 
jau analizējuši: ja paaugstinās 
minimālo algu no 380 līdz 430 
eiro mēnesī, strādājošais bez 
bērniem uz rokas saņems ap-
tuveni par 79 eiro vairāk nekā 
pašlaik, bet mamma vai tētis 
ar diviem bērniem – aptuveni 
par 32 eiro vairāk. Atkal ne-
taisnība. 

Vajadzīga vieta dzīvei 
un darbs
Latvijā pērn bija otrs lielākais 

iedzīvotāju skaita kritums Eiro-
pas Savienībā, rāda statistikas 
departamenta "Eurostat" jūlijā 
publicētie dati. Tas nozīmē, ka, 
rēķinot uz 1000 iedzīvotājiem, 
pie mums dzīvojošo skaits sa-
rucis par 0,96%. Lielāks kritums 
bijis Lietuvā – par 1,42%. Bet 
iedzīvotāju skaits audzis Īrijā, 
Vācijā un Lielbritānijā. 
Sabiedrība arī noveco, dzims-

tība ir nepietiekama. Igaunijā 
iedzīvotāju skaits salīdzināju-
mā ar 2015. gadu samazinājies 
vien  par 0,02%. Vai kaimiņ-
valsts ir labais piemērs, domā-
jot par savu iedzīvotāju sociālo 
drošību? Pirms dažiem gadiem 
demogrāfs Jāks Uibu, taujāts 
par demogrāfiskās atveseļo-
šanās ceļa karti, teica: "Svarīgi 
izveidot koordinējošu un orga-
nizatorisku institūciju Latvijas 
valdībā, lai risinātu demogrā-
fijas jautājumus kompleksi, ie-
tverot dažādas nozares: taut-
saimniecību, veselību, izglītību, 
jurisprudenci. 

» 2. lpp.

Visi gribam labklājīgu dzīvi
Šoreiz reģionālo laikrakstu kopīgi veidotais pielikums 
veltīts sociālajai tēmai, kas vienlīdz aktuāla visos 
novados. Kā dzīvot pilnvērtīgu dzīvi, ja nevari atrast 
piemērotu darbu, jo esi jauns un iesācējs, bet visur 
prasa pieredzi, vai esi pirmspensijas vecumā vai 
ar veselības problēmām. Kā sadzīvot ar veselības 
un sociālajām likstām laikā, kad valsts atbalsts nav 
pietiekams, kāda ir dažādu pašvaldību pieredze un kā 
ļaudīm klājas dienas aprūpes centrā un sociālajā mājā. 
Un ko no kaimiņiem mācīties vai varbūt pat pārņemt, 
lai katrs var dzīvot cilvēka cienīgu dzīvi.   

DAIgA BITINIECE, 
laikraksta “Kurzemnieks” galvenā redaktore

4. lpp.
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Likās – vēlēšanas beigu-
šās (ja neskaita notikumus 
Ķekavā), viss aizmirsts. Dzī-
ve turpinās, kā ierasts. Bet 
tieši tas lika atcerēties, ko 
kandidāti teica pirms vēlēša-
nām: 3. jūnijā nekas nebeig-
sies. Paši aicināja turpmākos 
četrus gadus sekot līdzi, kā 
ievēlētie strādā. 

Skrundā viss bez dižām 
pārmaiņām. Reģionu ap-
vienība tikusi vēl stabilākā 
pozīcijā. Ir gan ienācis jauns 
spēlētājs – Zaļo un Zemnieku 
savienības biedru trijotne, 
kas jau iepriekš, būdama 
citos amatos, diezgan bieži 
virinājusi domes durvis. Sa-
vukārt tie deputāti, kuri nerā-
dījās pat tad, kad bija jāattais-
no vēlētāju uzticība un jāpilda 
pienākumi, pametuši partijas 
Vienotība rindas un iestāju-
šies No sirds Latvijai, lai gan 
ar dziļdomīgajiem nosauku-
miem viņu reālajai rīcībai nav 
nekāda sakara. Tāpat turpina 
ierasto – te nāk, te nenāk uz 
sēdēm, domei iemeslus ne-
pasaka, ar medijiem nerunā, 
neļaudami vēlētājiem uzzināt 
viņu viedokli. Mazliet vairāk 
par mēnesi pēc vēlēšanām 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. 
Metiens – 4100.

Galvenās redaktores p.i. Inguna Spuleniece – 
63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
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mums zvana

Vai šovasar jau esat peldējis? Kur parasti to darāt?

pabēda

redzējums

„Nākamreiz 
uz vēlēšanām 
opozicionāri varētu pat 
dibināt savu partiju 
ar nosaukumu 
„Nav laika. Citreiz”.”

viens no viņiem – Rudbāržu 
zemnieks Ainars Piļeckis – 
mierīgi nolika mandātu. Kā tai 
latīņu teicienā: „Esmu darījis, 
ko varējis; kas var, lai dara 
labāk.” Vēl grūti spriest, vai 
būs kas labāks, jo pēcnācējs 
Jānis Brūveris jau ielāgojis 
partijas biedru visiem brīžiem 
noderīgo skaitāmpantiņu: 
„Nav laika. Citreiz.” Varbūt tā 
nelielā saujiņa vēlētāju viņu 
pazīst, bet citi pat nezina, ar 
ko šis vīrs nodarbojas un ko 
nolēmis darīt Skrundas labā. 
Nākamreiz uz vēlēšanām 
opozicionāri varētu pat dibināt 
savu partiju ar šādu nosauku-
mu. Būs lielāka ticamība un 
atbilstība darbiem.

Rīt Skrundas domē būs 
kārtējā sēde. Iepriekš zaļ-
zemnieku pārstāvis Aivars 
Rudzroga iebilda, kāpēc velti 
tērēt laiku, lemjot par dalību 
Latvijas Pašvaldību savienī-
bā, ja tāpat skaidrs, ka pēc 
likuma jādeleģē tikai priekš-
sēdis (Skrundas gadījumā –                                        
priekšsēde) un vietnieks. Kad 
nu tika norādīts, ka cits likums 
prasa, lai deputāti nobalso, 
jaunievēlētais ņēmās pētīt 
to citu likumu. Pārējie tikmēr 
dažas minūtes kurnēja par 
lieku dārgā laika tēriņu. „Laiks 
ir nauda,” noteica sēdēs vis-
biežāk neredzamais Juris 
Jaunzems – No sirds Latvijai 
vadonis Skrundā, nepacietīgi 
dīdīdamies uz krēsla. Jāskrien 
taču pelnīt, jau tā desmit mi-
nūtes nosēdētas, kaut arī par 
tām maksā. 

Tā arī netieku gudra, kā-
pēc cilvēki ar lozungu Nav 
laika. Citreiz! dikti grib būt par 
deputātiem. Ak, tā, uz vēlē-
šanām bija laiks ir alu brūvēt, 
ir vēlētājus pacienāt un paru-
nāties. Patiesībā to sauc par 
ņirgāšanos.

fotokomentārs

Andis Jēkabsons, celtnieks:
– Šogad vēl neesmu, bet, kad ir 

siltāk, peldu bieži, parasti ezeros 
un upēs. Pārsvarā Puzes ezerā, 
bet arī Ventā. Peldēšana ir labs 
sporta veids.

Daina, pensionāre:
– Es nepeldu, esmu par vecu. 

Kad varēju, tad pēc iespējas 
biežāk. Agrāk jau ūdens patika. 
Tā varēja labi atpūsties. Nekur 
tālu prom nebraucām, parasti 
peldēju Ventā un Abavā, jūrā 
gan ļoti reti. 

Arta Smiltiņa, pārdevēja:
– Jā, man patīk, jo tā ir fiziska 

aktivitāte un atpūta no darba. Šo-
vasar bieži neiznāk, jo nav pie-
mēroti laika apstākļi. 23. jūlijā 
pirmo reizi peldēju jūrā. Parasti 
to daru Pāvilostā vai Liepājā.

Ēriks, mežstrādnieks:
– Šovasar iznāk tā mazāk, 

arī jūrā vēl neesmu bijis. Ja ir 
silts ūdens un labs laiks, peldu 
gandrīz katru dienu. Vasara 
jāizmanto! Parasti eju tikai uz 
Ventas peldētavu, jo te ir zilais 
karogs. 

Lāsma Vītoliņa, skolotāja:
– Kad ir silti, cenšos, cik var. 

Man patīk, jo tā var atvēsināties. 
Peldu visur, kur iespējams. Gri-
bētos jūrā, bet nav tik silti. Kad 
nesalst kājas, peldu arī tur. Biežāk 
iznāk personīgajos dīķos pie mā-
jām vai arī ezeros, Ventā retāk. 

Silvija Geide, šuvēja:
– Vispār jā, bet pagājušogad 

un šogad ne. Tas vairāk atkarīgs 
no vietas – parasti dodos uz jūru 
Ventspilī vai Jūrkalnē, jo man pa-
tīk pludmale, bet bieži nav laika. 
Daru to arī Ventas peldētavā, bet 
šogad neesmu vēl bijusi. 

Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350563,
daina.tafelberga
@kurzemnieks.lv

Krista Drulle, Jēkaba 
Aleksandra Krūmiņa foto

reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Citreiz?

„Jūnijā tur bija rakstīts, ka in-
valīdus varēs aizgādāt pie ārsta, 
bet, kad biju sociālajā dienestā un 
bāriņtiesā, tur visi brīnās, jo par 
tādu pakalpojumu neko nezina. 
Kādēļ tad tā raksta un cilvēkus 
maldina?” jautā sieviete.

Alsungas novada domes priekš-
sēde Daiga Kalniņa skaidro, ka 
radies pārpratums, jo šāda solī-

juma nav bijis un arī pašvaldības 
izdevumā par tādu neesot rakstīts. 
„Varbūt cilvēks kaut ko pārpratis. 
Ja kādam novada iedzīvotājam 
rodas problēmas nokļūt pie ārsta 
un līdzās nav neviena, kas pa 
ceļam aizvestu, var rakstīt domei 
iesniegumu. Pašvaldība palīdzēs, 
cik iespējams,” saka D.Kalniņa. 

Jolanta Hercenberga

Labi organizēta 
ekskursija

Kuldīdzniece Rita senioru 
grupas vārdā saka paldies klu-
biņam Rumbiņa un tā vadītājai 
Zigrīdai Sīlei par brīnišķīgo eks-
kursiju. Maršruts vedis gar jūru 
no Jūrkalnes cauri Pāvilostai un 
Liepājai līdz pat Rucavai. „Rūpīgi 
izstrādāta ekskursija. Pat iedo-
māties nevarēju, ka vienā dienā 
var tik daudz apskatīt, turklāt 
grupā bijām cilvēki gados,” Ritas 
kundze ir sajūsmināta. „Jauks 
bija mūsu autobusa šoferītis 
(žēl, ka vārdu nepaprasījām) no 
Matkules, ekskursijas vadītāja 

Aina no Alsungas. Ir svarīgi gan 
tas, ko skatāmies, gan tas, kā tiek 
parādīts.”

Taupīgais dēlēns
Kāda pircēja veikalā Rimi 

nejauši bijusi lieciniece situāci-
jai, kas liecina par mūsu jaunās 
paaudzes attapību un izdomu. 
Tāpēc viņa par šo gadījumu pa-
stāstīja redakcijai. „Stāvēju rindā 
pie kases, aiz manis bija vīrietis 
ar dēliņu. Puisēnam varēja būt 
kādi pieci gadiņi. Pēkšņi viņš 
prasīja: „Tēti, vai mums mājās ir 
sāls?” Kad tētis atbildēja, ka sāls 
ir, puisēns ierosināja: „Tad kāpēc 

mēs pirkām sāļos 
cepumus? Varējām pirkt parastos, 
jo tie ir lētāki, un sāli uzbērt mā-
jās!” Man bija jāsmejas, bet doma 
interesanta.” 

Jauna norāde
Jānis Lauva no Basu ciema 

Miezīšiem priecīgs par jauko 
mājas nosaukuma norādi, kas 
izlikta pie Liepu ielas un ko no 
koka izgatavojis vairāku dzīvokļu 
namā mītošais skolnieks Rainers 
Kalns. Rudenī viņš iešot 8. klasē.

Daina Tāfelberga

Tiks nopļauti
Kāds vīrietis satraukts, ka 

Kuldīgā, Mārtiņsalas kanālā, 
aug latvāņi. 

„Tie ir tik lieli, ka var redzēt no 
Stendes ielas. Ar steigu jānopļauj, 
kamēr nav noziedējuši un sēklas 
nav izsējušās!” uzskata zvanītājs.

Šīs vietas apkopšana ir Kul-
dīgas komunālo pakalpojumu 
pārziņā, un zaļumsaimniecības 
vadītāja Dzintra Strazda solīja, 
ka latvāņi tiks iznīdēti: „Nupat 
tika pļauti Ēdoles ielā, tuvākajās 
dienās to darīsim arī kanālā.” 

Jolanta Hercenberga

Hierarhija aitu kūtī.
Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Solīts nav, bet centīsies palīdzēt

Ruta no Kuldīgas vīlusies, 
ka Kuldīgas svētkos senioru 
pasākumā nav varēts izdejoties, 
cik gribētos. Citugad muzikanti 
spēlējuši ik pēc pusstundas, bet 
šogad viss jau sācies pusstundu 

vēlāk, pēc Nīderlandes pirātu 
kora iestājies gandrīz stundas 
pārtraukums, un tikai tad sākusi 
spēlēt grupa Jūrkant. Ar to nemie-
rā bijuši daudzi, cits to izrādījis, 
pat svilpjot.

Par iepriecām un pabēdām 
ziņojiet pa tālr. 63350568 vai 

e-pastā: 
dina.porina@kurzemnieks.lv. 

Lasītāju vērojumi nav 
anonīmi.

Par maz laika dejām

Kāda alsundzniece jautā, kāpēc netiekot pildīts pašvaldības 
izdevumā sacītais, ka invalīdi varēs saņemt pakalpojumu – tikt 
aizvesti pie ārsta ar vieglo mašīnu. 
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Ubago spēļu zālei Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības 
policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

Nepļauj zāli Ziņo Skrundas novada pašvaldības 
policijas inspektors Ģirts Miksons.

17. jūlijs. Kāds stipri iereibis 
iegājis Kuldīgas pasta noda-
ļā. Pilsētas estrādē piedzēries 
cilvēks skeitparkā konfliktē ar 
jauniešiem.

18. jūlijs. Pārventā, Ventas 
ielā, klaiņo suns. Bāriņtiesai ne-
pieciešama palīdzība Kabilē. Trīs 
lieto alkoholu autobusa pieturā 
Mucenieku ielā, viens – Liepājas 
ielā. Pureņu ielā kāds iereibis. 
Liepājas ielā divi jaunieši skaidro 
attiecības ar divpadsmitgadīgu 
zēnu. No slimnīcas, nebrīdinot 
ārstu, kāds patvaļīgi aizgājis. 

19. jūlijs. Uz ceļa Kuldīga–
Skrunda vairākas dienas stāv 
pamesta automašīna. Īpašnieks 
zināms. Automašīna sabojājusies, 
tādēļ tur stāvēja. Uz saimniecības 
ēkas jumta uzkritis koka zars.  

20. jūlijs. Dzirnavu ielā starp 
divām ēkām tiek dedzināti plast-
masas atkritumi, smird tuvākā 
apkārtne. Liepājas ielā kāds uba-
go. Baznīcas ielā trīs auto nolikti, 
pārkāpjot noteikumus.

21. jūlijs. Jelgavas ielas pagal-
mā atrodas vairāki bezsaimnieka 
kaķi. Informējam dzīvnieku pa-
tversmi. Kalna ielā auto ignorē 
noteikumus. Darba ielā strīds 
starp dēlu un māti.

22. jūlijs. Mums ziņo, ka uz 
Sūru ielas manīta čūska. Fakts 
neapstiprinājās. Uz soliņa pie pas-
ta sēž dzērāji, Ēdoles ielā vīrietis 
guļ uz trotuāra. Mucenieku ielā 
kāpņu telpā pa nakti sēž jaunietis. 
Raiņa ielā invalīdu stāvvietā ne-
atbilstošs auto. Piltenes ielā kāds 
ubago, stādoties priekšā kā otrās 
grupas invalīds. Fakts patiesībai 
atbilst, bet nauda parasti tiek 
iztērēta spēļu zālēs. Ubagotāju 
ievietojam izolatorā. Mucenieku 
ielā uz soliņa atrasts naudas maks, 
vēlāk atdots īpašniekam.

23. jūlijs. Pilsētā krustojumā 
deg koks, ziņojam ugunsdzēsē-
jiem. Vairāki zvana, ka koncertā 
Grandiozā nakts Kuldīgā mūzika 
ir pa skaļu un traucē naktsmieru. 
Cilvēkiem izskaidrojam, ka kon-
certs ir pašvaldībā saskaņots pa-
sākums, tāpēc ar tā neērtībām jā-
rēķinās, ja dzīvo estrādes tuvumā. 
Mums ziņo, ka pa Dzelzceļa ielu 
staigā svešā valodā runājoši cil-
vēki, pēta, kas notiek sētās. Faktu 
vairs nekonstatējam. Piltenes ielā 
dzīvoklī skan skaļa mūzika, pie 
atkritumu tvertnēm kāds neganti 
lamājas. Parkā pie pareizticīgo 
baznīcas kāds iemidzis.

17. jūlijs. Celtnieku ielas rajo-
nā pamanām vairākus īpašumus, 
kuros nav pļauta zāle. Palīdzam 
Skrundas bāriņtiesai kāda dzīvok-
ļa apskatē Rudbāržos. Brīdinām 
divus cilvēkus par smēķēšanu 
autoostas apkārtnē. Sākam četras 
administratīvās lietvedības par 
privātīpašumu nekopšanu.

18. jūlijā. Siguldas pašval-
dības policija ziņo par tur pa-
mestu automašīnu, kas pieder 
Skrundas iedzīvotājam. Apstākļus 
noskaidrojam. Ienāk sūdzība, ka 
Rudbāržu sporta laukumā vairāki 
lieto alkoholu un traucē kārtību. 
Vīrietis reibumā veikalā Jumis 
traucē darbiniekiem strādāt. Sākta 
administratīvā lietvedība par sīko 
huligānismu.

19. jūlijā. Sūdzība par nepļautu 
zāli Skrundā. Zemes īpašniekam 
par to jau ierosināta administra-
tīvā lietvedība. Pie mums tiek 

ievesta vecāka kundze, kura 
aizmirsusi adresi, nespēj nosaukt 
arī vārdu un uzvārdu. Informāciju 
noskaidrojam, sievieti nogādājam 
mājās, kur viņu sagaida piede-
rīgie.

20. jūlijā. Administratīvā liet-
vedība sākta skrundeniekam, kurš 
dzīvo bez personas dokumenta un 
deklarētas adreses.

21. jūlijā. Īpašniekam tiek at-
dots telefons, kas Skrundā atrasts 
pēc Pilsētas svētkiem. Atrasts at-
slēgu saišķītis ar piekariņu, kuram 
ar roku rakstīts uzraksts. To var 
atgūt pašvaldības policijā. Skrun-
das lielveikalā zādzība, vainīgo 
noskaidrojam un noķeram. Sa-
ņemam ziņojumu par, iespējams, 
nesaskaņotu dīķu padziļināšanu 
Rudbāržos. Informējam Skrundas 
būvvaldi.

Uzklausīja 
Jolanta Hercenberga

Eiropas zelta meitenes 
un sudraba jaunieši
Neiedomājams 
piedzīvojums

Kora Cantus diriģentes un mei-
tenes piebilst, ka jauka bijusi arī 
sadzīve Hanzas vidusskolā, kas 
ierasti atvēlēta kuldīdzniekiem. 
Taču koncerti – emociju pārpil-
dīti. Annijai Vaivadei šī ir pirmā 
sezona ar kori: „Pat iedomāties 
nevarēju, ka būs tik aizraujoši! 
Arī lielās meitenes vēlāk teica, 
ka tas bijis foršākais festivāls.” 
Tā atzina arī Nikola Smirnova, 
kur korī dzied vairākus gadus un 
bijusi pasākumos ārzemēs. Neaiz-
mirstamos mirkļus sagādājusi gan 

augstā atzinība, gan tikšanās ar 
dziedošiem pasaules jauniešiem, 
U.Marhileviča dziesmu cikls, bet 
īpaši noslēguma koncerts.

Saslima ar 
kordziedāšanu

Arī Kuldīgas kultūras centra 
jauniešu koris Lai top! no 3. Eiro-                                                                       
pas koru olimpiādes Rīgā atgrie-
zies sajūsmināts. Jaunajam kolek-
tīvam pēc 2015. gada Dziesmu 
svētkiem tas bijis otrs, bet daudz 
nozīmīgāks festivāls. Turklāt šajā 
laikā mainījies sastāvs, jo daudzi 
aizgājuši mācīties vai strādāt citur. 

Nācies krietni strādāt, tāpēc diri-
ģente Jana Paipa saka paldies ko-
lēģei Agnesei Čīčei un koristiem: 
„Kad piekritām piedalīties, pat 
neiedomājāmies, ko tas no mums 
prasīs. Tā bija tāda sacensība kā 
olimpiskajās sporta spēlēs. Bet 
rezultāts nav tik svarīgs, galve-
nais – tāda mēroga pasākumā 
piedalīties.” J.Paipa atzīst, ka 
sudraba diploms iesācējiem ir 
diezgan augsts novērtējums, bet 
būtiskākais: kolektīva jaunieši nu 
saslimuši ar kora slimību. 

Daina Tāfelberga

(Sākums 1. lpp.)

Dalībniecei Undīnei Migovičai 
no Basiem vislabāk patikušas eks-
kursijas, kurās izstaigātas skaistas 
vietas: „Alsungas centrā vecā pils 
man ļoti patika, interesanti bija arī 
Jūrkalnē un Basos. Šodien cepam 
sklandraušus, iepriekš vienreiz to 
jau biju darījusi. Cepam arī mai-
zīti.” Emīlija Liepa no Alsungas 
piedalās pirmo gadu. Viņai paticis 
rokdarbu darbnīcā Basos un ik 
dienu iet rotaļās.

Šādu nometni vēsturiskā suitu 
novada bērniem biedrība Etniskās 
kultūras centrs „Suiti” organizē 
septīto gadu. Finansiāli to atbal-

sta Kultūras ministrija, Valsts 
kultūrkapitāla fonds un Ventspils 
novada pašvaldība. Biedrības 
vadītāja Dace Martinova stāsta, 
ka svarīgākais, ko gūst dalībnie-
ki, ir piederība suitu kopienai: 
„Parādām un atgādinām, ar ko 
suiti atšķiras no citām kopienām, 
kādas ir mūsu kultūras mantoju-
ma bagātības. Citiem bērniem te 
rodas pirmais priekšstats par suitu 
tradīcijām, citiem zināšanas jau ir 
no vecvecākiem. Svarīgi arī tas, 
ka veselu nedēļu vasarā bērni ir 
nodarbināti.” 

Skolotāja Kristīne Skrulle no 

Jūrkalnes nometnē darbojas kopš 
pirmsākumiem: „Mūsu pagasta 
bērniem tā ir ārkārtīgi nozīmīga 
suitu piederības stiprināšanā. 
Mums ir pirmais gads, kad nav 
vairs savas skolas. Daži bērni 
mācās Alsungā, bet lielākā daļa – 
Pāvilostas vidusskolā, tādēļ viņi 
ar suitu tradīcijām nesaskaras. 
Nometne daļai ir vienīgā vieta, 
kur par tām tiek atgādināts. Bēr-
niem šī ir iespēja neaizmirst, no 
kurienes viņi nākuši.”

Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

Centralizācija notiek, bet pa-
kāpeniski – tā Kuldīgas novada 
deputātiem finanšu komitejā 
teica domes priekšsēde Inga 
Bērziņa, uzsverot, ka novadā ir 
41 pašvaldības iestāde ar savu 
grāmatvedību. 

Pirmajā kārtā tiks apvienota 
pagasta pārvalžu, sešu lauku 
skolu, Kuldīgas attīstības aģen-
tūras un novada bāriņtiesas grā-
matvedība. Pārmaiņu mērķis ir 
mazināt administratīvās izmak-
sas. I.Bērziņa skaidroja, ka citos 
novados iestāžu ir daudz mazāk, 
līdz ar to mazāks birokrātiskais 
slogs. Piemēram, Dobeles novadā 
esot septiņas iestādes, Ventspils – 
trīs vai četras.

Būvniecībā viss 
būs ātrāk

Rīt domes sēdē deputātiem 
jālemj par būvvaldes izveidi, 
jāapstiprina nekustamo īpašumu 
nodaļas jaunais nolikums, kā arī 
Kuldīgas attīstības aģentūras reor-
ganizācija u.c. jautājumi.

Galvenā arhitekte Jana Jā-
kobsone skaidroja, ka būvvaldē 
daudzi procesi tiks saskaņoti 
vienkāršāk: „Kad nodibinājām 
būvniecības komisiju, visi lēmu-
mi sākotnēji tika saskaņoti tajā. 
Tagad tas notiks būvvaldē pie 
speciālistiem, kuri strādās, negai-
dot, kad sanāk komisija un tiek 
izrakstīts tās lēmums. Tas visu 
paātrinās, būs mazāk dokumentu 

un iesaistīto personu.” 
Arī nekustamo īpašumu noda-

ļas jaunās pilnvaras ļaus iedzīvo-
tājiem daudz ko saskaņot ātrāk. 
Nodaļas vadītājs Klāvs Svilpe 
skaidro, ka tur tiks izskatīti tie jau-
tājumi, kurus nevērtēs būvvalde, 
piemēram, adreses piešķiršana vai 
maiņa, īpašumu pārdalīšana u.c. 
„Iepriekš to izskatīja būvniecības 
komisija, tad nekustamo īpašumu 
nodaļa. Komisija savus lēmumus 
nekavēja, tomēr, vienam starp-
posmam izkrītot, virzībai jābūt 
ātrākai.” 

Likvidē tikko dibināto
Jūnija beigās dome izveidoja 

pašvaldības iestādi Kuldīgas 

novada pagastu apvienība, par 
vadītāju ieceļot Agnesi Buku. Bet 
rītdienas sēdē deputātiem jau jā-
lemj par tās likvidēšanu. I.Bērziņa 
skaidroja: konsultējoties dažādās 
pašvaldībās, secināts, ka vien-
kāršāk būs, ja pagastu pārvaldes 
saglabās iepriekšējo statusu, bet 
centralizēta tiks grāmatvedība. 
A.Buka turpinās strādāt ar pār-
valžu vadītājiem, kopā samazi-
not administratīvās izmaksas un 
vairāk ieguldot katrā pagastā, 
turklāt prioritātes paliks tās, kas 
jau iezīmējušās. A.Buka turpmāk 
būs domes izpilddirektores Ilzes 
Dambītes-Dambergas vietniece.  
Par to, cik cilvēku centralizācijā 
zaudēs darbu, vēl esot pāragri 

runāt, bet zināms, ka pagastu 
pārvaldēs paliks trīs pilnas grā-
matvežu slodzes. Jau tagad ir 
pagasti, kuros grāmatvedis strādā 
ar mazāku likmi, daļa ir pensijas 
vecumā. „Pagastu pārvaldēm vi-
sas funkcijas saglabājas. Grāmat-
veži, iespējams, varēs strādāt arī 
turpat. Turklāt jaunā iestāde bija 
dibināta tikai uz papīra,” pamatoja 
I.Bērziņa.  Arī priekšlikums aģen-
tūru Kuldīgas attīstības aģentūra 
pārveidot par pašvaldības iestādi 
ar tādu pašu nosaukumu radies 
tādēļ, lai centralizētu grāmatvedī-
bu, jo pēc likuma par aģentūrām 
tas nebūtu iespējams. Iestādi arī 
turpmāk vadīs Kaspars Rasa. 

Inguna Spuleniece

Pagastu pārvaldes paliks, iestādes mazinās

Izjust savu piederību
Rotu kalšana, auša-

na, keramika un maizes 
cepšana, etnogrāfiskas 
dejas, dziesmas – tā 
gadskārtējā nometnē 
Suitu tradīciju skoliņa 
Alsungā, Gudeniekos 
un Jūrkalnē nedēļu 
darbojās pa desmit 
sākumskolas vecuma 
bērniem no katras suitu 
apdzīvotās vietas.

Suitu tradīciju skoliņā 
pie Alsungas novada 

saimnieces Skaidrītes 
Nagliņas bērni cepa 

skābmaizi. Pirms likšanas 
krāsnī katrs savu kukulīti 

apmīļoja, virspusē 
iespiežot krustu.
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Pagājušonedēļ Kartupeļu die-
nā SIA Upeskalni AB kopā ar 
Latvijas Lauku konsultāciju un 
izglītības centru (LLKC) tur 
bija aicinājuši visas valsts kar-
tupeļu audzētājus un pārstrādā-
tājus. Varēja aplūkot lauku, bija 
seminārs par pārdošanu, Ilzes 
Jurkānes ēdienu meistarklase, 
varēja uzzināt, kā biznesu veidojis                            
SIA Jersika’s Chips vadītājs Artis 
Paegle. 

Zīmīgā vietā
B.Mikāla uzsvēra, ka Upeskal-

nos jau pirmās brīvvalsts gados 
rīkoti Padures lauksaimniecības 
biedrības pasākumi. Sadarbībā 
ar LLKC šī ir otra tikšanās. 
„Mērķauditorija ir kartupeļu 
audzētāji. Ideja – parādīt, kāds ir 
to lietojums Latvijā un pasaules 
tirgū. Latviešu zemnieks kartupeli 

Padures muižas kungu 
dzīvojamajā ēkā sestdien, 
29. jūlijā, no 18.00 var apmeklēt 
maksas pasākumu Cecīlijas 
skotu diena.

Skotijai tā veltīta par godu kungu 
mājas cēlējam, skotu izcelsmes tir-
gotājam Džonam Luisam Balfūram. 

Tradicionālo mūziku atskaņos Skoti-
jas Dūdenieku asociācijas prezidents 
Tomass Džonstons un Alsungas kopa 
Suitu dūdenieki, ar angļu un skotu ne 
tikai klasisko mūziku vien uzstāsies 
stīgu trio Leggario. Dzejnieka Roberta 
Bērnsa dzeju lasīs Dace Priede. Varēs 
noskatīties filmas par Skotijas dabu un 
vēsturi, apskatīt telpas īpašnieku Jāņa 

Lazdāna un Aivas Miezītes pavadībā, 
kā arī Kuldīgas paletes gleznu izstādi. 
Būs single malt jeb viena iesala viskiju 
degustācija, lekciju par tā gatavošanu 
un vēsturi vadīs Edgars Elbergs, fir-
mas Diageo zīmolu vēstnieks. Viesi 
varēs nogaršot skotu tradicionālo 
ēdienu hagisu (pildītu aitas zarnu), 
Smilškalnu vīnus un citus atspirdzinā-

jumus. Vakars beigsies ar uguņošanu 
pils parkā.

Sarīkojums nosaukts par godu Ce-
cīlijai Sofijai Balfūrai (1824–1896), 
vienai no dzimtas aizsācēja Baltijā 
Džona Balfūra jaunākajām meitām, 
jo pilī atrasta jaunajai lēdijai reiz 
piederējusi grāmata ar viņas parakstu. 

audzējis vienmēr. Bijuši tādi brīži, 
kad platība samazinās un kad iet 
plašumā. Savā saimniecībā to 
saskatām kā biznesa iespēju, ja 
atrod pareizo realizāciju. Upes-
kalni AB pamatā audzē graudus, 
bet eksperimentējam vēl ar citām 
kultūrām. Tas arī ir mūsu pluss,” 
pārliecināta līdzīpašniece. Viņa 
uzsvēra, ka visus 26 gadus, kamēr 
saimniecība izveidota, kartupeļi 
tajā audzēti. „Jau no pirmsāku-
miem padurnieki Jānis un Daina 
Laivenieki bija tie, uz kuriem 
skatījāmies,” atzina B.Mikāla. 
„Viņi jau tad kartupeļus audzēja 
profesionāli. Mēs smēlāmies 
iedvesmu. Tagad esam priecīgi, 
ka Jānis piedalās Kartupeļu die-
nā un Laiveniekos joprojām aug 
kartupeļi. Mums vienu brīdi bija 
šaubas, vai turpināt nodarboties ar 
šo kultūru. Paldies jāsaka Latvijas 

Kartupeļu audzētāju un pārstrādā-
tāju savienības valdes priekšsēdes 
vietniekam Ilgvaram Krūmiņam 
un SIA Augu aizsardzības serviss 
agronomei Ingai Gailei. Pie viņas 
mācījās mūsu kolēģis Normunds 
Feters-Fekters. Kopā taisījām 
aprēķinus: atstāt vai likvidēt. 
Inga teica: „Likvidēt paspēsiet 
vienmēr.” Sapratām, ka viņai 
taisnība. Šodien ar kartupeļiem 
pelnām un savu pieredzi gribam 
rādīt citiem.”

„Kad ēdat čipsus, 
domājiet par mums!”

Pie pašām Mikālu mājām šogad 
plešas pamatīgs kartupeļu lauks. 
Rādot to semināra dalībniekiem, 
B.Mikāla stāstīja, ka par to īpaši 
rūpējas Upeskalnu AB vadītājs 
N.Feters-Fekters un agronoms 
Kārlis Rumbergs. Bet raža no-

Inguna 
Spuleniece,

Lāsmas 
Reimanes 

foto
Lappuse tapusi 

sadarbībā ar 
Kuldīgas novada 

pašvaldību.

nāks uzņēmumā Ādažu čipsi. 
„Kad ēdīsiet čipsus, domājiet par 
Upeskalniem!” smejas B.Mikāla. 

LLKC Kuldīgas biroja vadītāja 
Daiga Mellere stādījumu paslavē-
ja, piebilstot, ka vairāki speciālisti 
meklējuši kaut mazākās lakstu 
puves pazīmes, bet nav atraduši. 

„Šis gads labi piemērots šim 
laukam,” skaidro N.Feters-Fek-
ters. „Te ir smilts, nokrišņu režīms 
augsnei ļoti labs. Pirms pāris ga-
diem mums bija lauks smilšainā 
zemē pāri Ventspils šosejai, bet 
vasara patrāpījās sausa, kartupeļi 
bija sīki. Šogad galvenais būs 
noķert īsto brīdi, lai nepāraug.” 
„Sadarbība ar Ādažu čipsiem ir 
viena niša. Raugāmies, vai varam 
izpildīt arī citu tirgotāju prasības. 
Kad ir garantēts noiets un laba 
cena, tad arī ir bizness,” uzskata 
B.Mikāla. 

Savējie saprotas
„Man patīk, ka cilvēki kartu-

peļus mīl,” uzsver Latvijas Kar-
tupeļu audzētāju un pārstrādātāju 
savienības valdes priekšsēde Aiga 
Kraukle. „Man tā ir sirdslieta 
kopš skolas laikiem. Esam sapul-
cējušies savējie, kas viens otru 
saprot.”

Arī viņa uzskata, ka šis gads 
būs labs: „Kartupelis ir vēsā kli-
mata augs, karstumu tam nevajag, 
mitrums arī ir pietiekams. Veģetā-
cija gan ir vēlāka, bet tas attiecas 
uz visiem augiem. Pagaidām 
kartupeļiem viss labi, galvenais –                                                      
nosargāt no slimībām.” 

Viņa atzīst, ka kartupeļu audzē-
tāju nozare ir maza, taču biedrība 
darbojoties aktīvi: „Protams, 
gribam vēl iesaistīt biedrus. Visi, 
kas kartupeli mīl un ir gatavi to 
popularizēt, laipni aicināti!”

Kartupeļu dienā – no lauka līdz galdam
Padures pagasta uzņēmuma Upeskalni AB 

līdzīpašniece Baiba Mikāla priecājas, ka viņas 
dzimtas sētā sabraukuši Latvijas kartupeļu 

grandi, kuri veido pārdošanas politiku, 
kā arī profesionāli audzētāji. 

Viesi aplūko kartupeļu lauku. 
Raža nonāks Ādažu čipsu paciņās. 

Cecīlijas skotu diena

Cilvēkus, kurus 
interesē kartupeļi, 
Latvijas Kartupeļu 
audzētāju un 
pārstrādātāju 
savienības valdes 
priekšsēde Aiga 
Kraukle aicina 
pievienoties 
biedrībai. 

Saimniecības Upeskalni AB vadītājs 
Normunds Feters-Fekters uzskata, 
ka lielākās rūpes ir trāpīt īsto brīdi 
kartupeļu novākšanai, lai bumbuļi 
nepāraug.

„Ja jau hercogs Jēkabs kartupeļus 
uz Kurzemi atvedis, tiem te arī 

jāaug,” pārliecināta Kartupeļu dienas 
saimniece Baiba Mikāla.



	

ceturtdiena, 27. jūlijs

PIEKtdiena, 28. jūlijs

5.00 	 Karaliste.* 
5.30 	 Ielas garumā.*                  

Šampēteris.                        
Volguntes iela.

6.02 	 Brazīlija.                                               
Latviešiem pa pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. Seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
12.00 	Izsauciet vecmāti! 6. 

Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
13.50 	Raķetēni 2.                       

Animācijas seriāls. 
14.15 	Draudzība džeza ritmos. 

Animācijas seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas.
18.50 	Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
19.20 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Poldarks 2. ASV seriāls. 
22.20 	Restorāns Amigos.                 

Beļģijas seriāls. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas.
23.35 	Tapieris. Dokumentāla 

spēlfilma.
1.15 	 LV jaunatklāšanas               

raidījums Te!* 

5.00 	 Nedēļas                           
apskats.* 

5.30 	 700 pasaules 
brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.03 	 700 pasaules 
brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Kultūru stāsti. 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.05 	 Svešās mājas. 

Dokumentāla filma. 
9.40 	 Saistītās dzīves. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Kūrorta policija. Seriāls. 
11.55 	Melu laboratorija.* 
13.00 	Darbs planētas labā. 

Feminisma ekonomika. 
Dokumentālu filmu cikls. 

13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto raidījums 

nr.2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts  „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. Ser. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Kūrorta policija. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Dēls. Krievijas drāma. 
20.35 	Vienas dienas 

restorāns.* 
21.05 	Maklauda meitas. Ser. 
21.55 	Personība. 100 g 

kultūras.* 
22.55 	Nacionālie dārgumi.             

100 g kultūras.* 
23.40 	Sāras mūzika. 
23.55 	Es mīlu ēdienu!* 
0.25 	 Mēness noslēpumi. 

Dokumentāla filma. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Spēkavīru 

čempionāts 
Krāslavā. Atskats.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
Informatīva 
programma.

14.00 	Projekts: Eiropa.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Projekts: Eiropa.* 
20.30 	Vai nauda aug 

kokos?* 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Patiesie meli.* 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Patiesie meli.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni 3. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Bulta. ASV seriāls. 
9.30 	 Izdzīvošanas cīņa Aļaskā. ASV šovs. 
10.30 	Stand Up. Humora šovs. 
11.35 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
12.30 	Kobra 10. Seriāls. 
13.30 	Bulta. ASV seriāls. 
14.30 	Izdzīvošanas cīņa Aļaskā. ASV šovs. 
15.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 17. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 10. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
21.35 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
22.05 	Paspēt laikā. ASV komēdija. 
24.00 	Izlaušanās 5. ASV seriāls. 
0.55 	 Nelabojamais Džims 2. ASV komēdijseriāls. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Kurjers 2.                           
Seriāls. 

5.55 	 Lielā                            
sprādziena                       
teorija 4. Seriāls. 

7.05 	 Teletūbiji.                   
Raidījums bērniem. 

7.30 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 10.               
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Vispārējā izglītība.               
ASV komēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Pēdējais cilvēks uz 

zemes 2. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena             

teorija 4. Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 10.             

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 17.                

Latvijas seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 7.                  
Realitātes seriāls. 

16.25 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

17.00 	Kāsla metode 5.                  
ASV seriāls. 

18.00 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
22.00 	Karakuģis.                              

ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

0.30 	 Bekstroms. Seriāls. 
1.30 	 Pēdējais cilvēks 

uz zemes 2.                             
Seriāls. 

1.55 	 UgunsGrēks 17.                     
Seriāls. 

3.05 	 Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 Karaliste.* 
5.30 	 Ielas garumā.*                              

Volguntes iela. 2. daļa.
6.02 	 Brazīlija. Latviešiem pa 

pēdām.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Debesu vārdā. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Smalkais stils. Komēdijser. 
12.00 	Mana mamma –                          

zvēru daktere 4. Seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
13.50 	Mia un es 3. Animācijas ser. 
14.20 	Astrozēns. Animācijas seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Debesu vārdā. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas.
19.00 	Mana dziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Slepkavības Koliūrā.                 

Francijas krimināldrāma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas.
23.15 	Caur saulainām vasarām.* 

Koncerts.
0.15 	 Restorāns „Amigos”.               

Beļģijas seriāls. 
1.15 	 Mana mamma –                         

zvēru daktere 4. Seriāls. 
2.10 	 Broukenvuda 2.                    

Jaunzēlandes seriāls. 
3.45 	 Sāras mūzika 2. 
4.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.*            

Grupa Jumprava.

5.00 	 Es – savai                        
zemītei.* 

5.30 	 700 pasaules                   
brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30 	 Labākais no „Euromax”. 
7.00 	 Kultūru stāsti. 
7.35 	 Balss pavēlnieks.* 
9.15 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.50 	 Sāras mūzika. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Kūrorta policija.                    

Krievijas seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Nacionālie dārgumi.               

100 g kultūras.* 
13.35 	Personība. 100 g 

kultūras.* 
14.35 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Kūrorta policija. Krievijas 

seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Brazīlija.                            

Latviešiem pa pēdām.* 
20.05 	Ietekmētā medicīna. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	Tās tik ir operas! 

Rigoleto.                   
Dokumentālu filmu cikls. 

22.05 	Istabenes 
dienasgrāmata.    
Francijas drāma. 

23.50 	Eiropa koncertos. 
0.45 	 Ķīmiskie ieroči:                     

viltīgais karš. 
Dokumentāla filma. 

1.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
2.50 	 Sajūti Latgali!* 
3.50 	 Mūzikas grupu konkurss 

Troksnis 4.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
9.15 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Saldi rūgtā mīlestība. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 2. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums.
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Mūsu labākās dziesmas. Labvēlīgais tips.
22.20 	Labvēlīgā tipa koncerts Brīvības nianses. 
0.55 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.40 	 Grieķiete. Seriāls. 
2.25 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Kurjers 2.                           
Seriāls. 

5.55 	 Lielā                              
sprādziena                               
teorija 4.                           
Seriāls. 

7.05 	 Teletūbiji.                             
Raidījums bērniem. 

7.30 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 10.                  
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Skatuves zvaigzne.                      
ASV un Vācijas ģimenes 
komēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 4. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 10.               

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 17.                

Latvijas seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 7.                     
Realitātes seriāls. 

16.25 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

17.00 	Kāsla metode 5.                   
ASV seriāls. 

18.00 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Grega dienasgrāmata. 

ASV komēdija. 
22.55 	Bagāžas saņemšana. 

ASV komēdija. 
0.55 	 Kurjers 2. Seriāls. 
1.50 	 Pēdējais cilvēks uz 

zemes 2. Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.20 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni 4. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Bulta. ASV seriāls. 
9.30 	 Izdzīvošanas cīņa Aļaskā. ASV šovs. 
10.30 	Stand Up. Humora šovs. 
11.35 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
12.30 	Kobra 10. Seriāls. 
13.30 	Bulta. ASV seriāls. 
14.30 	Izdzīvošanas cīņa Aļaskā.                                       

ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
16.30 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 10. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis 3. Realitātes šovs. 
22.00 	Izlaušanās 5. ASV seriāls. 
23.00 	Jūsu Augstība.                                                            

ASV komiska piedzīvojumu filma. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                         

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar  

Roberto.
13.00 	Pilsētas pulss. 

Informatīva 
programma.

14.00 	Projekts: Eiropa.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Globuss. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Patiesie meli.* 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Patiesie meli.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 5

humoriņš

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
9.15 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Solo dēlam. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 2. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums.
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5. Šovs.
0.10 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.00 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.45 	 Grieķiete. Seriāls. 
2.30 	 Marta cep 3. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

Ļoti slinks cilvēks pat 
mostas nedaudz agrāk, lai 
varētu ilgāk neko nedarīt.



sestdiena, 29. jūlijs

Svētdiena, 30. jūlijs

TV programma
5.00 	 Karaliste.* 
5.30 	 Citādi latviskais                       

(Cytaidi latviskais).* 
6.02 	 Personība. 100 g kultūras.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                    

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 2.                         

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
10.00 	Mans zaļais dārzs. 
10.30 	Zvaigžņu dālderi.                      

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Sarkangalvīte. Vācijas filma. 
12.50 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
14.00 	Sāras mūzika 2. 
14.15 	Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla filma. 
14.45 	Poldarks 2. ASV seriāls. 
15.55 	Uz Tobāgo.                      

Kurzemniekiem pa pēdām.* 
17.00 	Noslēpumainā molusku 

pasaule. Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas.
18.20 	Aculiecinieks.* 
18.35 	Īstās latvju saimnieces.* 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Novēli man lidojumam 

nelabvēlīgu laiku.                         
Rīgas kinostudijas drāma. 

23.05 	Istabenes dienasgrāmata. 
Francijas drāma. 

0.50 	 Tapieris.                          
Dokumentāla spēlfilma.

2.35 	 Festivāls Latvijas pērles. 
Ulda Marhileviča autorvakars. 
Instrumentālā mūzika.* 

3.30 	 Mana dziesma.* 
4.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

A.Rūtentāla kustību teātris.

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules brīnumi.                       

Bosnija un Hercegovina.* 
6.03 	 Kas te? Es te!*
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas piedzīvojumi 

kalnos 2. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Aktuālā reportāža. 
8.30 	 Automoto raidījums nr.2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Sāras mūzika. 
11.15 	Brīnumu laboratorija.* 
11.45 	Dēls. Krievijas drāma. 
12.45 	Uz Tobāgo.                           

Kurzemniekiem pa pēdām.* 
13.15 	Brazīlija. Latviešiem pa pēdām.* 
13.45 	Vienas dienas restorāns.* 
14.15 	Cilvēka spārni.                      

Dokumentāla filma. 
15.10 	Lai top!*                                      

Pozitīvo emociju raidījums.
17.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
18.05 	Eiropa koncertos. 
19.00 	Nemiera gars 4.                           

Dokumentāla filma. 
19.50 	Pārbaudes spēle basketbolā 

vīriešiem. Somija – Latvija.
22.00 	Midsomeras slepkavības 6. 

Seriāls. 
23.55 	Slepkavības Koliūrā.                    

Francijas krimināldrāma. 
1.35 	 Sporta spēks 2. 
2.05 	 Sāras mūzika 2. 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties.                

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr.2.* 
4.59 	 Province.* (ar subt.).

5.00 	 Karamba!                                        
Humora raidījums. 

5.20 	 Boba burgeri 5.                             
Animācijas seriāls. 

5.40 	 Tie esam mēs. ASV seriāls. 
7.00 	 Vecpuisis 12.                                     

Realitātes šovs. 
8.00 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Dīvainās dabas kaprīzes. ASV 

dokumentāls seriāls. 
11.30 	Mani virtuves noslēpumi 5. 

Kulinārijas šovs. 
12.55 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
14.05 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
15.20 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
16.30 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts.                          

Turcijas seriāls. 
23.15 	Greizais spogulis.                             

Krievijas humora raidījums. 
1.15 	 Solo dēlam. Vācijas melodrāma. 
2.40 	 Saldi rūgtā mīlestība. Vācijas 

romantiska komēdija. 
4.10 	 LNT brokastis 8. 

5.00 	 Kurjers 2.                           
Seriāls. 

5.55 	 Kāsla metode 5.                   
ASV seriāls. 

6.50 	 Spēka reindžeri: 
supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Beibleidi 2.                 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Auniņa Šona 
piedzīvojumi 4. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Amerikāņu nindzjas 3. 

ASV šovs. 
11.30 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs.
12.35 	Tēta nedienas 5. 

Realitātes šovs. 
15.55 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
17.05 	Grega dienasgrāmata. 

ASV komēdija. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Simpsonu filma.                   

ASV animācijas filma. 
21.15 	Rītausma. 2. daļa.                     

ASV piedzīvojumu 
fantāzijas melodrāma. 

23.30 	Viesmīle. ASV 
romantiska komēdija. 

1.35 	 Radīti skatuvei.                      
ASV dokumentāla filma. 

3.00 	 Kurjers 2. Seriāls. 
3.55 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
4.25 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu                             
Top 5.* 

6.30 	 Preses                       
klubs.* 

8.00 	 Pilsētas                       
pulss.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Latvija šodien. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Ko, notiek?                    

Rīgā. 
11.30 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
12.30 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Spēkavīru 

čempionāts 
Krāslavā.                    
Atskats.* 

16.00 	Kur tas suns 
aprakts?* 

17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti.* 
20.30 	Patiesie meli.* 
21.00 	Mākslai vajag     

telpu. Vasaras 
māja. 

21.30 	Kas te tik 
laikmetīgs? 

22.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu. 

23.00 	Uzlecošā zvaigzne 
mākslā 2016. 

24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
3.00 	 Preses                      

klubs.*

5.10 	 Kūku kari.* 
6.02 	 Personība.                                      

100 g kultūras.*                                
Kaspars Roga.

7.00 	 Mazā Maruko.                   
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mia un es 2. Animācijas ser. 
8.00 	 Bruņinieks Rūsiņš. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pelēns Tips. Animācijas ser. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas 

seriāls. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Lidojums virs Spānijas. 

Dokumentāls seriāls. 
12.00 	Dievkalpojums.* 
13.00 	Saknes debesīs.* 
13.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
14.30 	Mans zaļais dārzs.* 
15.05 	Aculiecinieks.* 
15.20 	Mērnieku laiki.                           

Rīgas kinostudijas drāma. 
17.05 	Selfridžs 3. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas.
18.20 	Citādi latviskais 
18.50 	Vasara Grieķijā.                    

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Darelu ģimene 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.10 	Nolaupīšana. ASV trilleris. 
0.05 	 Noslēpumainā molusku 

pasaule. Dokumentāla filma.
1.05 	 Festivāls Latvijas pērles. 

Imanta Kalniņa koncerts.* 
3.20 	 Vidzemes koncertzāles 

atklāšana Cēsīs.* 
5.09 	 LV jaunatklāšanas                

raidījums Te!* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas piedzīvojumi 

kalnos 2. Animācijas seriāls. 
7.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Momentuzņēmums.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	Zvaigžņu dālderi.                        

Vācijas pasaku filma. 
12.10 	Sarkangalvīte.                     

Vācijas pasaku filma. 
13.20 	Mājas, kur atgriezties.                 

Austrālijas seriāls. 
15.05 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
15.35 	Lai top!*                                          

Pozitīvo emociju raidījums.
17.30 	Tās tik ir operas! Rigoleto. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.25 	Nemiera gars 4.                        

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
19.15 	SOKO Štutgarte 2. Seriāls. 
21.00 	Pasaules un Nāciju kausa izcīņas 

posms jāšanas sportā Kleistos. 
22.45 	Izmeklētājs un jūra.                            

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
0.30 	 Eiropa koncertos. 
1.25 	 Leģenda. Helmuts Balderis. 

Dokumentāla filma. 
2.30 	 Ciemos.* TV spēle. 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Karamba!                              
Humora raidījums. 

5.20 	 Čikāgas sardzē 2.                              
Seriāls. 

6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru                    
Čārlzu Stenliju. 

7.05 	 Vecpuisis 12. Realitātes šovs. 
8.00 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Latvijas faili. Mīlestības 

darbs – dārznieki Rukšāni.                               
Latvijas dokumentāla filma. 

11.00 	Dīvainās dabas kaprīzes. ASV ser. 
11.35 	Smaržu pasaulē 2. Krievijas 

melodrāma. 
15.55 	Casa Vita. ASV ģimenes filma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas ser. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
22.15 	Lauku sēta 3.                                   

Latvijas realitātes šovs. 
23.20 	Noziegums Braitonā.                             

ASV krimināldrāma. 
1.20 	 Tirāns. Seriāls. 
2.10 	 Casa Vita. ASV ģimenes filma.
3.35 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
4.00 	 LNT brokastis 8. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Kurjers 2.                             
Seriāls. 

5.55 	 Kāsla                                   
metode 5.                    
ASV seriāls. 

6.50 	 Spēka reindžeri: 
supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Beibleidi 2.                    
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Auniņa Šona       
piedzīvojumi 4.  
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Džungļu krustojums 2. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Puika pret kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3 5. 
10.00 	Superbingo. 
11.00 	Kungfu trusis un 

uguns kristāls.                                  
Ķīnas animācijas filma. 
2015.g. 

13.05 	Doktors Dūlitls 3.                   
ASV komēdija. 

15.05 	Rītausma.                                           
2. daļa.                                            
ASV piedzīvojumu 
fantāzijas melodrāma

17.15 	Simpsonu filma.                      
ASV animācijas filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Amerikāņu nindzjas 3. 

ASV šovs. 
20.10 	Vilknadzis.                                 

ASV un Lielbritānijas 
spraiga sižeta fantastikas 
filma. 

22.50 	Lode.                                      
ASV spraiga sižeta filma. 

0.25 	 Bagāžas saņemšana. 
ASV komēdija. 

2.15 	 Skatuves zvaigzne.                       
ASV un Vācijas ģimenes 
komēdija. 

3.55 	 Kurjers 2. Seriāls. 
4.50 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Peldošie nezvēri.                       

Dokumentāls seriāls. 
9.25 	 Gāzi grīdā! 19. 
10.50 	Zebra. 
11.05 	Pasludinu jūs par Čaku un Leriju. 

ASV komēdija. 
13.15 	Elles hotelis 3. Realitātes šovs. 5
14.15 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
15.10 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
15.45 	Gāzi grīdā! 20.                              

Izklaidējošs raidījums. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Peldošie nezvēri.                         

Dokumentāls seriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	F-1. Ungārijas Grand Prix izcīņa. 
23.35 	Brāļu sacensība. ASV komēdija. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci                             
novadi                        
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                       
klubs.* 

8.00 	 Pilsētas pulss.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Gatavo gudri!* 
10.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
10.30 	Mākslai vajag 

telpu. Vasaras 
māja. 

11.00 	Preses klubs.* 
12.30 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.30 	Preses klubs.* 
15.00 	Kas te tik     

laikmetīgs? 
15.30 	Mākslai vajag 

telpu. Vasaras 
māja.* 

16.00 	La dolce vita ar 
Roberto.* 

17.00 	Nacionālo interešu 
kluba diskusija.* 

18.00 	Uzlecošā zvaigzne 
mākslā 2016.* 

19.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

20.00 	Spēkavīru 
čempionāts 
Līvānos. Atskats. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
24.00 	Spēkavīru 

čempionāts 
Līvānos. Atskats. 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Uzlecošā zvaigzne 
mākslā 2016.* 

3.00 	 Preses klubs.* 

6

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Pēdējais īstais vīrs 4.                              

Seriāls. 
9.25 	 Gāzi grīdā! 20. 
10.40 	Nozieguma skelets 10. ASV seriāls. 
11.40 	Nozieguma skelets 10. ASV seriāls. 
12.35 	Nozieguma skelets 10. ASV seriāls. 
13.30 	Nozieguma skelets 10. ASV seriāls. 
14.30 	Pasludinu jūs par Čaku un Leriju. 

ASV komēdija. 
16.45 	Zebra. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
17.55 	Virtuve 4. Seriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls/
21.00 	Sliktie roboti. Izjokošanas šovs.
22.00 	Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

– Puisīt, cik ilgi 
jau līst?

– Nezinu, man 
ir tikai seši gadi.

– Kāpēc vēlaties šķirties no vīra?
– Mums ir atšķirīgi reliģiskie uzskati.
– Paskaidrojiet sīkāk, lūdzu!
– Viņš negrib atzīt, ka esmu dieviete!

– Baltā vistiņa izskatās tāda nogu-
rusi un sadrūmusi, laikam būs jākauj 
nost.

– Ja domā, ka viņu tas uzjautrinās, 
tad dari tā!



pirmdiena, 31. jūlijs

otrdiena, 1. Augusts

TV programma

6.02 	 Brazīlija.                         
Latviešiem pa                        
pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs.
10.50 	Mans zaļais dārzs.* 
11.20 	Vasara Grieķijā.                      

Vācijas romantiska                  
drāma. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Citādi latviskais.* 
13.50 	Lesija. Animācijas seriāls. 
14.20 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas.
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas.
19.30 	Māja pie ezera.                              

Latvijas daudzsēriju filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Izsauciet vecmāti! 6. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Deviņdesmitie.* 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas.
23.30 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku.
24.00 	Sporta leģenda.                      

Uļjana Semjonova.* 
1.00 	 Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

1.30 	 Sajūti Latgali!* 

6.03 	 700 pasaules                 
brīnumi.                        
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
8.00 	 Uguns pavēlnieks.* 

Izglītojoša TV spēle par 
drošību.

9.00 	 Nanotehnoloģijas acu 
un ausu reģenerēšanā. 
Dokumentāla filma. 

9.15 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00	 Kūrorta policija.                

Seriāls. 
12.00 	Pārbaudes spēle 

basketbolā vīriešiem.* 
Somija – Latvija.

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	35. starptautiskais 
sporta deju festivāls 
Baltic Grand Prix 2016.* 

15.40 	Sāras mūzika. 
16.00 	Dzimtas detektīvs.* 

Sējānu dzimta.
17.00 	Leģenda. 

Helmuts Balderis.                  
Dokumentāla filma. 

18.05 	Kūrorta policija.  
Krievijas seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                   
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                        
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Brazīlija – 

dabas vēsture.                   
Dokumentālu filmu cikls. 

21.10 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

22.00 	SOKO Štutgarte 2. 
Seriāls. 

23.45 	Midsomeras     
slepkavības 6. Seriāls. 

1.35 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba!                                                  
Humora raidījums. 

5.25 	 Bernards 2.                                                  
Animācijas seriāls. 

5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 4. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
9.15 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.35 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 2. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums.
18.55	 Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Vēlēšanu diena. Krievijas komēdija. 
0.50 	 Amerikāņi 4. Seriāls. 
1.35 	 Attīstības kods 3. 
2.00 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
2.45 	 Degpunktā 7. 
3.10 	 900 sekundes. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Lielā                                  

sprādziena                              
teorija 4. Seriāls. 

6.55 	 Teletūbiji.                                
Raidījums bērniem. 

7.15 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 10.                         
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Vilknadzis. ASV un 
Lielbritānijas spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

11.15 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Māmiņu klubs. 
12.10 	Lielā sprādziena                     

teorija 4. Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 10.                  

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 17.                 

Latvijas seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 7.                            
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 5.                     
ASV seriāls. 

17.55 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	APB: izsludināts 

meklēšanā.                             
ASV seriāls. 

22.00 	Noziedzīgie prāti:                        
ārpus robežām.                      
ASV seriāls. 

23.00 	Svešais starp savējiem 5. 
ASV seriāls. 

24.00 	Kāsla metode 5. Seriāls. 
0.55 	 Sveika, Rīga! 
1.30 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
1.55 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.05 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                        
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība. 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 

Informatīva 
programma.

14.00 	Projekts: Eiropa.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Projekts:                     

Eiropa.* 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Patiesie meli.* 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Patiesie meli.* 
4.30 	 Preses                       

klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Brazīlija.                               

Latviešiem pa pēdām.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Spodrāks par spodru. 

Vācijas komēdija. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Bruņinieks Rūsiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                          
Animācijas seriāls. 

14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas.
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas.
19.30 	Māja pie ezera.                       

Latvijas daudzsēriju filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08	 Laika ziņas.
21.15 	Saplēstā krūze.                           

LTV daudzsēriju filma. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas.
23.35 	Nolaupīšana.                            

ASV trilleris. 
1.30 	 Sajūti Latgali!* 

5.00 	 Automoto                             
raidījums nr.2.* 

5.30 	 700 pasaules                         
brīnumi. Azerbaidžāna.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kam pieder šī pasaule? 
8.05 	 Spots.* 
8.35 	 Darbs planētas labā.     

Ūdens bez robežām. 
Dokumentālu filmu cikls. 

8.45 	 Dzimtas detektīvs.*                 
Sējānu dzimta.

9.50 	 Sāras mūzika. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Kūrorta policija.                    

Krievijas seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Pasaules un Nāciju kausa 

izcīņas posms jāšanas 
sportā Kleistos.* 

15.20 	Sāras mūzika 2. 
15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Futbolā sīkumu nav. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Kūrorta policija.                     

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                      

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Reiva pasaule. Nīderlande: 

nekur nav tik labi kā mājās. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Lidojums virs Spānijas. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
21.55 	Selfridžs 3. Seriāls. 
22.50 	Izmeklētājs un jūra.           

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

0.35 	 Kam pieder šī pasaule? 
1.10 	 Sāras mūzika. 
1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 4. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
9.20 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.35 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 2. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums.
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Vasara Parīzē. Vācijas romantiska komēdija. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm 2.  ASV ser. 
0.05 	 Varas spēles. Seriāls. 
0.55 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 7. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Lielā                              

sprādziena                         
teorija 4. Seriāls. 

7.00 	 Teletūbiji.                       
Raidījums bērniem. 

7.20 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 11.                   
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Doktors Dūlitls 3.                      
ASV komēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	APB: izsludināts 	

meklēšanā. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 4. 

Seriāls. 
12.35 	Lielā sprādziena teorija 5. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 11.                     

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 17.                   

Latvijas seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 7.                        
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 5.                        
ASV seriāls. 

17.55 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11. Seriāls. 
22.05 	CSI: kibernoziegumi 2. 

ASV seriāls. 
23.05 	Rouzvuds.                                    

ASV seriāls. 
24.00 	Kāsla metode 5.                      

Seriāls. 
1.00 	 Bulta. Seriāls. 
1.50 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.00 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Interni 4. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Bulta. ASV seriāls. 
9.35 	 Izdzīvošanas cīņa Aļaskā. ASV šovs. 
10.30 	Stand Up. Humora šovs. 
11.35 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
12.30 	Kobra 10. Seriāls. 
13.30 	Bulta. ASV seriāls. 
14.30 	Izdzīvošanas cīņa Aļaskā.                                         

ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 10. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 19. 
22.20 	Mežs. ASV šausmu filma. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                           
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
Informatīva 
programma.

14.00 	Projekts: Eiropa.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Projekts: Eiropa.* 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Patiesie meli.* 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Patiesie meli.* 
4.30 	 Preses klubs.*

7
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Interni 4. Krievijas seriāls. 
8.30 	 Bulta. ASV seriāls. 
9.25 	 Virtuve 4. Seriāls. 
11.35 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
12.30 	Kobra 10. Seriāls. 
13.30 	Bulta. ASV seriāls. 
14.30 	Izdzīvošanas cīņa Aļaskā.                                  

ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 10. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
22.05 	Cietais rieksts.                                                        

ASV spraiga sižeta filma. 
0.40 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Bernards 2.                                                    

Animācijas seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 3. Kulinārijas raidījums. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
9.20 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Vasara Parīzē. Vācijas romantiska komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 3. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums.
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	Doktors Mārtins. Lielbritānijas seriāls. 
22.25 	Amerikāņu snaiperis.                                                

ASV spraiga sižeta drāma. 
1.00	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.45 	 Grieķiete. Seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 29. jūlijs

Ceturtdiena, 27. jūlijs

Svētdiena, 30. jūlijs

Pirmdiena, 31. jūlijs

Piektdiena, 28. jūlijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 
Atk. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Saulkrastu džeza festivāls 2017. 19.06 Monopola viesis. Atk. 20.05 Kā labāk dzīvot. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz Radioteātris». M.Kaudzīte, R.Kaudzīte. 
Romāna Mērnieku laiki radiovariants. 8. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 XX gadsimta latvietis. 
Atk. 15.36 Dienas vidū. Džezs un lounge. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.15 Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. Atk. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Kaudzīte, R.Kaudzīte. Romāna Mērnieku laiki 
radiovariants. 9. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā.23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Viensētu stāsti. At. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 
19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 11.06 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle.
14.05 Zaļais vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri.15.05 Dialogi. G.Godiņš. 15.36 Cienījamie 
lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 16.36 Dienas vidū. Latvijas 
mūziķu ieraksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. M.Svīre. Romāna Audums kāzu kleitai radiolasījums. 4. 
daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zinā-
mais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Kaudzīte, 
R.Kaudzīte. Romāna Mērnieku laiki radiovariants. 10. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas 
notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.35 
Radioteātris bērniem. Projekts Re!Starts!. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi pirmās grāmatas 
Pazudušais pērtiķis 4. lasījums. Nobeigums. 10.55 Mūzika. 11.06 Dzimtas saknes. 12.00 Pusdiena. 
12.15 Dzīves ritmi mūzikā.  13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. Iekārtojies ērtāk: viegls 
džezs un nedaudz lounge mūzikas LR1. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 
Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. M.Svīre. Romāna Audums kāzu kleitai radiolasījums. 5. (noslēguma) daļa. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Dialogi. G.Godiņš. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 
15.36 Dienas vidū. Vecie labie gabali. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Benefice. Komponistam Ē.Ešenvaldam – 40! Atk. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 1. augusts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas 
simtgadei. Atk.15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Dzīves ritmi mūzikā.19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Latvijas radioteātrim – 90! M.Kaudzīte, R.Kaudzīte. 
Romāna Mērnieku laiki radiovariants. 11. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 2. Augusts

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 2. augusts
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Brazīlija.                           

Latviešiem pa pēdām.* 
6.30 	 Rīta „Panorāma”. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Darelu ģimene 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
12.10 	Personība. 100 g 

kultūras.* 
13.10 	Televeikala skatlogs. 
13.25 	Vides fakti.* 
13.55 	Raķetēni 2.                     

Animācijas seriāls. 
14.20 	Draudzība džeza ritmos. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                             
Seriāls. 

16.00 	Noslēpumu viesnīca. 
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                 
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas.
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas.
19.30 	Māja pie ezera.                   

Latvijas daudzsēriju filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku.
21.50 	Saldā indes garša.                  

LTV videofilma. 
22.50 	Adreses.* 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas.
23.35 	Vera 5.                          

Lielbritānijas seriāls. 
1.15 	 Deviņdesmitie.* 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 700 pasaules                      

brīnumi.                    
Azerbaidžāna.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Atklājam Vāciju. 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Citādi latviskais.* 
9.05 	 Lielā pārcelšanās. 

Dokumentāla filma. 
9.40 	 Saistītās dzīves. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Kūrorta policija.                

Krievijas seriāls. 
11.55 	Melu laboratorija.*
13.00 	Darbs planētas labā. 

Ne varoņi, ne mocekļi. 
Dokumentālu filmu cikls. 

13.05 	Biznesa klase.* 
13.35 	Notikumu skatlogā.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr.2.* 
15.05 	Saistītās dzīves. 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Sporta leģenda.*                 

Uļjana Semjonova.
18.05 	Kūrorta policija.                    

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

20.05 	Mēness noslēpumi. 
Dokumentāla filma. 

21.10 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.00 	Bēgļi. Dokumentāla filma. 
23.05 	Brazīlija – dabas vēsture. 

Dokumentālu filmu cikls. 
0.05 	 Personība. 100 g 

kultūras.* 
1.00 	 Reiva pasaule. 

Nīderlande: nekur 
nav tik labi kā mājās. 
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                        
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 

Informatīva 
programma.

14.00 	Projekts: Eiropa.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Projekts: Eiropa.* 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
21.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Patiesie meli.* 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Patiesie meli.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. 
Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu ap-
skats.18.15 Dzīves ritmi mūzikā.19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk.20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Kaudzīte, R.Kaudzīte. Romāna Mērnieku laiki 
radiovariants. 12. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā.23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Lielā sprādziena                  

teorija 4. Seriāls. 
6.20 	 Lielā sprādziena                 

teorija 5. Seriāls. 
7.00 	 Teletūbiji.                    

Raidījums bērniem. 
7.20 	 Kika un Bobs 2. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Simpsoni 11.                  

Animācijas seriāls. 
8.55 	 Mans lielais, 

resnais melis.                                    
ASV ģimenes komēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kobra 11. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 5. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 11.                

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 17.               

Latvijas seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 7.                  
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 6.                      
ASV seriāls. 

17.55 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs.
22.05 	Tēta nedienas 5. 

Realitātes šovs. 
1.10 	 Kāsla metode 6. Seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.10 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

TV programma8

humoriņš

Ceturtdiena, 27. jūlijs 
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(atk. 28. jūlijā 2.00 un 10.00).
Otrdiena, 1. augusts
19.00 Kuldīgas novada vēstis 
(atk. 2. augustā 2.00 un 10.00).

Trešdiena, 2. augusts
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(atk. 3. augustā 2.30 un 10.30).

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Interni 4. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Bulta. ASV seriāls. 
9.35 	 Izdzīvošanas cīņa Aļaskā.                                 

ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stand Up. Humora šovs. 
11.35 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
12.30 	Kobra 10. Seriāls. 
13.30 	Bulta. ASV seriāls. 
14.30 	Izdzīvošanas cīņa Aļaskā.                                 

ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 10. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	12 raundi. ASV trilleris. 
24.00 	Pakalniem ir acis. ASV šausmu filma
1.55 	 TV6 nakts mūzika. 

Krustojumā blondīnei noslāpst auto, un viņa nevar to 
iedarbināt. Aizmugurē stāvošie nepacietībā pīpina. Tad 
blondīne izkāpj un uzrunā aizmugurē stāvošā auto vadī-
tāju: – Vai jūs būtu tik labs un iedarbinātu manu mašīnu? 
Es tikmēr papīpināšu jūsu auto.
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Ezeros – sportiski un koši 
Nedēļas nogalē tradicionālie Ezera svētki aizvadīti gan Turlavas pagasta 
Ķikuros, gan Kurmāles pagasta Vilgālē, kur notika sacensības peldēšanā. 

Katru gadu citā stilā
Ķikuru ezera svētki svinēti 17. reizi. Tos atklāja Nep-
tūns ar svītu, bet šoreiz tēma bija Puķainie. 

Kā salidojums
„Šajā dienā pasākumi notiek visapkārt – gan Kuldīgā, 

gan Liepājas pusē, gan Saldū, tāpēc liels prieks, ka esat 
izvēlējušies apmeklēt gadskārtējos Ķikuru ezera svētkus. 
Laiks šodien lutina,” atklāšanas uzrunā teica pagasta 
pārvaldes vadītājs Mārcis Brantevics. Pēc tam sporta or-
ganizatore Džanita Freija iepazīstināja ar notikumu pro-
grammu. 

„Mums svētki vienmēr izdodas,” teica Dž.Freija. „Pats 
galvenais, ka ir cilvēki, kuri grib darboties un vēlas, lai 
Ķikuros kaut kas notiek. Ezera svētki ir kā kādreizējo ķi-
kurnieku salidojums, kad viņi atbrauc no Rīgas, Liepājas 
un citām pilsētām. Lai būtu interesanti pašiem un ciemi-
ņiem, katru gadu izdomājam ko jaunu. Ir bijis indiāņu, 
zemnieku un citā stilā, šogad izvēlējāmies puķu tēmu. 
Atrakcijas ir tai atbilstošas.” 

Jau agri no rīta makšķerēšanā sacentās 14 dalībnieki, bet 
tikai pieci tikuši pie zivīm. Vislielāko lomu izvilka Juris 
Zauers. Vēl varēja spēlēt trako futbolu, stilīgo volejbolu 
un citas netradicionālas sporta spēles. Varēja darboties vai-
nadziņu darbnīcā, piedalīties puķu bērnu parādē, dziedāt 
karaokē un dejot līdz četriem no rīta. Mazākie izlēkājās 
piepūšamajās atrakcijās. Uzstājās Kuldīgas novada bērnu 
un jauniešu centra muzikāli radošā studija Mona.

 
Iecienīta peldvieta

Svētku apmeklētāja Krista Bārdiņa ieradusies no Kul-
dīgas: „Atbraucu ciemos pie draudzenes. Man ļoti patīk 
svētki, ir laba atmosfēra.” Dana Megne no Ķikuriem: 

„Ezers sagatavots, ūdens iesilis, mākoņi izstumdīti, pel-
dētāji gatavi. Dižākā uzvara ir uzvarēt sevi, un ieguvēji 
būs visi,” tā sacensības Peldam Vilgālē atklāja Kurmāles 
pagasta pārvaldes vadītāja Dace Gūtmane. 

Šogad tajās bija 20 dalībnieku 100 m, 400 m un 2,5 km dis-
tancē. Sacīkstes tiek rīkotas otro gadu. Instruktāžu par dro-
šību un peldēšanas tehniku vadīja galvenā tiesnese Dzintra 
Freimane. No Kuldīgas novada startēja 16 peldētāji, vēl bija 
dalībnieki no Jelgavas, Stopiņiem un Rīgas.

Sacīkstes kā svētki
Kultūras organizatore Aina Sļisarenko: „Šogad viss ir 

daudz nopietnāk – šeit ir glābēji un vairāki palīgi. Vilgāles 
ezera svētkus gribam pārvērst par peldēšanas sacensībām 
brīvos ūdeņos. Ezers tam atbilst, vēl taps 80 m gara laipa, 
kurai galā būs skatu laukums. Nākamgad līdzjutēji varēs sa-
vējos atbalstīt, stāvot uz laipas. 

Liels gandarījums par vietējiem jauniešiem Eduardu Pūci 
un Andresu Reinholdu. Ceram, ka nākamgad peldētāju būs 
vēl vairāk, arī tie, kuri uzauguši blakus Vilgāles ezeram.” 

Makšķerēšanā 
1. Juris Zauers
2. Kaspars Birznieks
3. Juris Grasmanis
Spiningošanā 
1. Jānis Plostnieks
2. Māris Buholts

Ķikuru ezera svētkus ar savu ierašanos atklāj 
Neptūns (Gatis Lagzda).

Maziem un lieliem bija sarūpētas sportiskas nodarbes, arī trakais futbols.

Apmeklētājus priecē Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centra muzikāli 
radošā studija Mona.

Sacenšas brīvos ūdeņos

Tas nav peldēt baseinā
100 m distanci peldētājiem līdz 

11  gadiem pirmais pieveica 10 
gadus vecais kuldīdznieks Edgars 
Grundmanis, kuram šīs ir pirmās 
sacīkstes: „Bija grūti, bet izturē-
ju. Peldēt sāku, kad man bija pieci 
gadi. Mani uz šejieni aicināja doties 
trenere Dzintra Freimane. Man viss 
iznāca, un esmu priecīgs.”

„Peldēt iemācījos četru gadu ve-
cumā,” teica Juris Ullas, kurš pir-
mais nopeldēja 100 m distanci bēr-
niem no 12 līdz 13 gadiem. „Ezerā 
ūdens bija ļoti vēss – Ventā siltāks. 
Trenējos Kuldīgā pie Dzintras Frei-
manes, tieši viņa mani iedrošinā-
ja ar šo sporta veidu nodarboties 
nopietnāk.” Kuldīdzniece Inese 
Ozola, kura sacensībās piedalījās 
arī pērn, pēc 400 m distances teica: 
„Bija ļoti labi, tikai grūti pierast pie 

tumšā ūdens, jo ir pierasts peldēt 
baseinā.” 

2,5 km distancē vīriešiem 18–
30 gadu vecuma grupā labu rezultā-
tu parādīja Arvis Aigars no Stopiņu 
pagasta, iegūstot 1. vietu. „Sākumā 
bija nedaudz auksti, pēc tam jau 
kļuva labāk. Peldot bija grūti saska-
tīt pēdējo boju, nedaudz zuda orien-
tācija. Ja trenējas cītīgi, šāda distan-
ce grūtības nesagādā. Es trenējos 13 
gadus. Ikdienā peldu baseinā, tāpēc 
atklātos ūdeņos grūti sacensties, to-
mēr ļoti gribēju atbraukt un pamē-
ģināt. Šeit esmu pirmo reizi.” 

Bet bērni todien varēja darboties 
piepūšamajās atrakcijās, un fitnesa 
trenere Sanita Pujāte lieliem un ma-
ziem organizēja atrakcijas. Vakarā 
notika apbalvošana un koncerts.

Lāsmas Reimanes
 teksts un foto

Galvenā tiesnese Dzintra Freimane līdzjutējiem un 
peldētājiem stāsta par pareizu peldēšanas tehniku. 

Vilgāles ezerā visspraigākā bija cīņa 2,5 km distancē vīriešiem – tajā visvairāk dalībnieku. 

Lai Vilgāles ezerā  viss noritētu droši, sacensības uzraudzīja glābēji ar laivu.
2,5 km distances rezultāti:
18–30 gadi – 1. Arvis Aigars; Stopiņi (0:29,38);
31–49 gadi – 1. Mihails Sudakovs; Rīga (0:31,51), 2. Aigars Zītars; 
Kuldīga (0:59:57), 3. Andis Pauliņš; Kuldīga (1:08:12);
virs 50 gadiem – 1. Andis Bukonts; Jelgavas novads (0:44,29), 2. Raits 
Valters; Kuldīga (0:45,28), 3. Kārlis Grundmanis; Kuldīga (1:15,29).

„Šādi svētki noteikti vajadzīgi, jo ikdienā te 
nekas nenotiek. Ķikuros ir ļoti klusi, bet ezers 
ir iecienīts, jo peldēties brauc arī cilvēki no 
apkārtējiem pagastiem.”

Futbolā 
1. Akdamiņš no Ķikuriem un Kuldīgas (Arvis 
Valkovskis, Edgars Vanags, Aleksandrs 
Baranovskis, Krists Kleinbergs, Einārs 
Jonelis, Niklāvs Ērcītis, Emīls Čelkavs, Pola 
Ļaksa, Adelīna Anna Ziemele).

2. Mistika no Gudeniekiem (Kristers Skrubis, Emīls 
Ūdriņš, Madars Pūrītis, Agris Bražis, Aivis Elfers)
3. Los Tigres no Turlavas (Adrians, Ignasio, Ramons un 
Patrīcija Junkeri, Kristiāns Ozoliņš, Kristaps Pirtnieks, 
Sabīne Šēle, Modris Sermoliņš, Gatis Lagzda)

Volejbolā 
1. Akdamiņš 
2. Ķikuri (Pēteris, Gints un Mārtiņš 
Kārkliņi, Artūrs Baranovskis, Miks 
Orlovs, Kristaps Bērziņš)
3. Mistika 
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pasākumi
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festivāls

vajadzīgi

kurzemē

SIA Planka (41203014682) – STRĀD -
NIEKS zāģētavā. Tālr. 29143544.

SIA JK (46103004950) – AUTOMAŠĪNU 
MAZGĀTĀJS ar autoatslēdznieka iema-
ņām. Pieteikties DUS Lapegļu ielā 1. 

SIA HRG-lux (41203030738) – PĀRDEVĒ-
JA. CV sūtīt e-pastā: gatisr22@inbox.lv, 
tālr. 26875027.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 2.VIII 
19.00 festivālā Liepājas vasara klar-
netists Guntis Kuzma un Liepājas 
stīgu kvartets.
3.VIII Liepājas mākslas forums: 17.00 
laikmetīgās mākslas izstādes Melnais 
caurums atklāšana, 18.00 spāņu 
komponista Hosuē Moreno skaņu 
instalācija, 20.00 beļģu profesora 
Gotfrīda Villema Rāsa performance 
Robotu orķestris.
Estrādē Pūt, vējiņi!  11.VIII 19.00  
komēdija  Žūpu Bērtulis, piedalās 
dažādu teātru aktieri: Ivars Kļavinskis 
(titullomā), Mārtiņš Brūveris, Marģers 
Eglinskis, Inga Misāne-Grasberga 
u.c. Izrādes pamatā – Ludviga Hol-
berga jeb  dāņu Moljēra luga Kalnu 
Jepe, ko ar mūsdienīgiem jokiem 
papildinājusi Elizabete Trumpe, reži-
sors  – Ivars Lūsis, mūzikas auto-
re  –  Laila Ilze Purmaliete, Kārļa 
Boža deju grupa.

Talsos
Tautas nama Radošajā sētā 28.VII 
19.00 muzikāls vakars ar dziesminie-
ku Kārli Kazāku.
Muzejā līdz 13.VIII Jāņa Valdemāra 
Helmaņa fotogleznu izstāde Mīlestība 
pāri visam.

Aizputē
Pils pagalmā 30.VII 19.00 Spēlmaņu 
nakts laureāte laikmetīgajā dejā – 
izrāde Vērpete: tautas melodiju ritmis-
kais kods pārnests kustībās. Horeo-
grāfi un dejotāji Krišjānis Sants 
(Latvija) un Ēriks Ēriksons (Zviedrija), 
mūziķi Mārtiņš Miļevskis (vibrofons), 
Rihards Lībietis (ģitāra). 
9.–13. VIII Pilsētas svētki.
Tūrisma informācijas un mūžizglī-
tības centrā līdz 3.VIII aizputnieces 
Ingunas Vālodzes audzētās lilijas, 
28.VII 16.00–18.00 var sastapt ziedu 
audzētāju.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                          
Mākslas namā jūlijā Latvijas Māks-
las akadēmijas tēlniecības pasnie-
dzēju un studentu darbu izstāde 
Escultura; līdz 6.VIII Kuldīgas māks-
las skolas zaļās prakses darbi.
Muzejā jūlijā izstāde Atrasts – arheo-
loģiskie atradumi Kuldīgas apkārtnē. 
Līdz 3.VIII izstāde Gleznotājas – He-
lēnas Heinrihsones un viņas audzēk-
ņu darbi.
Bibliotēkā
Līdz 30.VII ceļojošā izstāde Arvien 
ciešāka savienība. Romas līgumu 
mantojums mūsdienu Eiropai. 
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) līdz 13.VIII Kristīnes Abi-
kas izstāde Kristālrežģis.
Līvijas Rezevskas muzejā (Muce-
nieku ielā 19)
Līdz 14.VIII izstāde Mode, dizains, 
ilustrācija, autores: Marika Ziediņa 
(Kuldīga un Rīga, RSU; mode), Baiba 
Bogdane (Kuldīga un Rīga, LMA; 
dizains), Alise Tipse (Lielbritānija, 
Edinburgas universitāte; ilustrācijas), 
Līga Dimante (Lielbritānija un Latvija; 
esejas).
Brīvdabas kino Pilsētas dārzā 
29.VII 23.00 komēdija Ātrie igauņu 
puiši par trim jauniešiem, kuri ar 
piepūšamo laivu aizbēg uz Zviedriju, 
jo vēlas tādu dzīvi, kādu redzējuši 
seriālos (2017).

Zāģeri pulcēs jātniekus un fanus
5. augustā 11.00 Īvandes pagasta zemnieku saimniecība Zāģeri 

(6 km no Kuldīgas pa veco suitu ceļu) rīko sacensības jātniekiem 
konkūrā.

Organizatore Igita Kociņa stāsta, ka tā tiek atjaunota Zāģeru kausa 
izcīņas tradīcija, kas ieviesta pirms vairākiem gadiem, lai populari-
zētu jāšanas sportu un bagātinātu jauno jātnieku pieredzi. Iepriekš 
Īvandē pulcējušies gan sportisti no tuvākas un tālākas apkaimes spor-
ta klubiem, gan līdzjutēji. 

Sacensības sāksies ar visu dalībnieku parādi. Šoreiz programmā 
četri maršruti ar šķēršļu augstumu līdz 50 cm, 80 cm, 90–100 cm un 
ar pārlēkšanu, līdz 110 cm (akumulācijas maršruts) ar džokeri bez 
pārlēkšanas. Laukuma segums: zāliens (50 x 90 m). Sacensības vēr-
tēs pieredzējušais Latvijas Jātnieku federācijas tiesnesis Dainis Līv-
manis. Visos maršrutos pirmo piecu vietu ieguvēji tiks apbalvoti ar 
diplomiem, rozetēm un atbalstītāju dāvanām, 3. un 4. maršrutā zelta, 
sudraba un bronzas ieguvēji saņems kausu. Pieteikties līdz 4. augusta 
vakaram e-pastā: sana.livmane@inbox.lv, kopiju (nav obligāti) sūtot 
e-pastā: zageri@inbox.lv, vai pa tālr. 28342977, 29904580.

Daina Tāfelberga

Kurmālē                                          
12.VIII pensionāriem un cilvēkiem ar 
invaliditāti ekskursija uz Zemgali: 
trušu pilsētiņa Codē, Bruknas muiža, 
Ulmaņa dzimtās Pikšas. Pieteikties 
līdz 7.VIII pa tālr. 29257707.
Priedaines bibliotēkā pirmdienās 
14.00 nodarbības bērniem.

Pelčos                                             
Bibliotēkā šovakar 22.00 nakts lasī-
šanas festivāls bērniem: radošā 
darbnīca, aizmirsto vārdu taka, leļļu 
teātris u.c. Kārļa Dazarta gleznu iz-
stāde Skats no malas.

Rendā                                               
Zāgkalnos 29.VII 17. senioru saiets 
Ja vari, tad dari: 13.00 reģistrācija, 
14.00 atklāšana, Gunāra Meijera, 
Leona Brieža un Rendas senioru deju 
kolektīva koncerts, balle ar grupu 
Ēna. Visu dienu izstādes: cepuru, 
rokdarbu un Renda fotogrāfijās. Līdzi 
ņemt groziņu un pašdarinātu cepuri 
izstādei; skaistākās, oriģinālākās, 
lielākās un krāšņākās veidotājs tiks 
apbalvots.
Bibliotēkā Kuldīgas paletes gleznas. 

Snēpelē                                            
Bibliotēkā audēju darbi.

Laidos                                              
Bitītē 14.–16.VIII ziedu izstāde. Līdz 
12.VIII skaistākos pašu izaudzētos 
pieteikt pa tālr. 29604482 kultūras 
organizatorei Kristai Ciekalei.

Rumbā                                                
Pagasta pārvaldes zālē Mežvaldē
 28.VII 15.00 minigolfs.

Turlavā                                                    
Pie Ķikuru bibliotēkas 27.VII 21.00 
Turlavas amatierteātra izrāde Kā 
Jānis brauc sievu lūkoties. Bibliotē-
kā  – ceļojošā fotogrāfiju izstāde 
Ezeri nākotnei.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Vasaras skoliņa bērniem 26.–28.VII 
Rudbāržu kultūras namā. 31.VII–4.VIII 
Raņķu sākumskolā (pieteikt līdz 
27.VII pa tālr. 265684403 Aijai Ze-
mei). 7.–11.VIII Skrundas kultūras 
namā (līdz 3.VIII pa tālr. 26114629 
Gunitai Bivbānei). 21.–25.VIII Nīkrā-
ces saieta namā (līdz 17.VIII pa tālr. 
22470402 Ingai  Ezer iete i  va i 
29254339 Santai Knopkenai).

Skrundā                                       
Estrādē 29.VII tautas deju festivāls 
Griežam danci: 18.00 koncerts, 22.00 
zaļumballe ar grupu Neoplāns (dalīb-
niekiem bez maksas).

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Muzejā biedrības Alsungas keramika 
darbu izstāde.

Kuldīgas Dieva draudzē (Liepājas ielā 34, 2. stāvā, ieeja no sētas) 
Ja kādam ir vēlēšanās padziļināti izprast tā laika nopietnību, kurā dzīvojam, 
un iedziļināties cilvēka būtības un sūtības noslēpumos, ar Dieva draudzes 
bīskapu Āriju Pēteri Roslēviču var tikties trešdienās 11.00–12.30.

draudzēs

SIA Oskara Gr inberga desu fabr ika 
(40103593361), darbībai paplašinoties, 
meklē DARBINIEKUS pie desu siešanas 
un pildīšanas līnijas. Tālr. 27080523.

Z/s Biezaiši (46101009056) – STRĀD-
NIEKS piena lopkopībā (vēlams, ar trak-
torista tiesībām). Tālr. 29458514.

Tituls Šmitam un Kronlakam
Sestdien par Kuldīgas novada pludmales volejbola čempioniem 

kļuva Kristaps Šmits un Uģis Kronlaks. 
2. vietu izcīnīja Kaspars Gertners un Sandris Gulbis, bet 3.  vietā 

ierindojās Dāvis Fjodorovs un Kristians Milzarājs.

pludmales volejbols

Lažas pagastā
5.VII 15.00 Pagasta svētki (pie Apriķu 
muižas): no 15.00 atrakcijas, ielu 
basketbols, minifutbols, izjāde, rado-
šās darbnīcas, hennas tetovējumi, 
18.00 svētku zupa, 19.00 pašdarb-
nieku koncerts, 20.00 dziedošie ak-
tieri Mārtiņš Egliens un Agnese Cīru-
le, 22.00 uzstājas Ozols, pēc tam 
balle.

Ventspilī
Dzirnavu laukumā 29.VII kristīgās 
kultūras pasākums Mēs viens otram. 
Rīko integrācijas centrs Atvērtās 
durvis sadarbībā ar draudzēm. 12.00 
bērnu koncerts,  radošās darbnīcas, 
15.00 kristīgās mūzikas festivāls, 
19.00 apvienotā Ventspils slavēša-
nas grupa un viesi. Notiks aizlūgša-
nas. 
3.–6. VIII Pilsētas svētki.

Kuldīgas novada čempionātā duelī tikušies pludmales volejbolisti: Sandris 
Gulbis un Kaspars Gertners, priekšplānā Kristians Milzarājs (ar Dāvi Fjodorovu).

Intas Jansones teksts un foto

Griezīs danci Ventas krastā
29. un 30. jūlijā Skrundas es-

trādē notiks 3. tautas deju fes-
tivāls Griežam danci.

Sestdien 14.00 koncerts pie 
kultūras nama, 17.45 gājiens 
līdz estrādei, 18.00 lielkoncerts, 
22.00 zaļumballe, bet svētdien 
11.00 sporta spēles dejotāju 
gaumē Ventas krastā. Kultūras 
nama direktore Dita Ņuņēvica 

stāsta, ka kolektīvi Skrundā tiek 
sasaukti vasaras otrajā pusē tajos 
gados, kad nav Dziesmu un deju 
svētku vai citu festivālu: „Es-
trāde ir Ventas krastā, cilvēkiem 
patīk šurp atbraukt. Kāpēc inte-
reses neapvienot?” Šoreiz kopā 
ar Viršiem danci iegriezīs divi 
senioru un septiņi vidējās paau-
dzes kolektīvi no Vecumniekiem, 

Lielbērzes, Kokneses, Kabiles, 
Snēpeles, Durbes un Aizputes. 
Jaunieši nepiedalīšoties, jo va-
sara aizņemta citos pasākumos. 
Savukārt vidējās paaudzes ko-
lektīvs Mežābele iesaistīts or-
ganizēšanā, lai piepildītas būtu 
abas dienas. 

Daina Tāfelberga
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dažādi

vēlas nomāt, īrēt

pērk
SIA Lāses AM  kautuve 
par labām cenām iepērk 
GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Bioloģiski sertificētiem 

lopiem augstas cenas. Piemaksa par nodoto 
lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lopiem. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

www.kurzemnieks.lv
Viss par reklāmu 

Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.

Esam priecīgi paziņot, ka a/s Protezēšanas un ortopēdijas centrs, 
kas var lepoties ar plašu pieredzi palīglīdzekļu ražošanā un 
tirdzniecībā, turpmāk mēneša pēdējās piektdienās 9.00–10.00 
būs Kuldīgas primārās veselības aprūpes centrā 
(Liepājas ielā 34), lai pieņemtu pasūtījumus un izsniegtu tehniskos 
palīglīdzekļus mūsu pacientiem. Augsti vērtējam jūsu vajadzības un 
apzināmies, ka visiem nav iespējas ierasties Rīgā, tādēļ jau 
28. jūlijā tiksimies pirmajā izbraukumā Kuldīgā. 
Izbraukumu biežumu ietekmēs pacientu pieteikumi, tādēļ lūgums 
visus, kam nepieciešams pasūtīt vai saņemt tehnisko palīglīdzekli, 
iepriekš sazināties ar Protezēšanas un ortopēdijas centra 
reģistratūru pa tālr. 29804460 vai 67845663. 

Uz tikšanos! 

Alsungas novada dome 
saskaņā ar Publiskās mantas atsavināšanas likumu pārdod 

par brīvu cenu kustamo mantu – autobusu ISUZU TURQUOISE, 
pārdošanas cena 7840,00 eiro.

Pieteikums par transportlīdzekļa ISUZU TURQUOISE pirkšanu 
iesniedzams  Alsungas novada domē desmit darba dienu laikā no 
sludinājuma publicēšanas līdz 2017. gada 7. augusta 17.00.
Ja desmit darba dienu laikā pēc minētā sludinājuma publicēšanas 
piesakās vairākas personas, Alsungas novada domes  mantas 
novērtēšanas un izsoles komisija  organizēs izsoli starp šīm 
personām.
Reģistrācija tiks sākta pēc šī sludinājuma publicēšanas laikrakstā 
Kurzemnieks.
Autobusa apskate katru darba dienu 9.00–16.00, iepriekš 
sazvanoties.
Jautājumi adresējami iepirkumi@alsunga.lv vai pa tālr. 27813338, 
informācija arī mājaslapā www.alsunga.lv.

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pieteik-
ties B, BE, C, CE, D, 95. koda autovadītāju 
kursos Kuldīgā, ir dienas un vakara grupas. 
Sīkāka informācija pa tālr.  29491388, 
63322550.

PĒTERA AUTOSKOLA rīko 95. KODA 
kursus. Sākums 28. jūlijā. Tālr. 29210837.

SALDUS AUTOSKOLA rīko A, B, C, 
95. koda kursus. Tālr. 29194359.

Mētras VT – MAZGĀJAM, PULĒJAM, 
klājam keramikas pārklājumu automobiļiem, 
pulējam lukturus. Tālr. 28134800. 

Mētras VT – TĪRĀM MĪKSTĀS mēbe-
les, matračus, paklājus, mazgājam logus. 
Tālr. 28134800. 

Visu veidu JUMTU maiņa. Karkasu mon-
tāža, fasādes siltināšana, apdare. Materiālu 
piegāde. Tālr. 26269909.

Veic dzīvokļu KOSMĒTISKO REMON-
TU, FLĪZĒŠANU. Tālr. 26331797.

Tikko no Vācijas – OPEL VECTRA, 2005, 
2,2, D, universāls, nobraukums 173 000 km, 
2500 eiro. Tālr. 28728202.

Kravas busu FORD TRANSIT, 2002, dīzelis, 
dzinējs – 2 l. Tālr. 28690594. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, saldētavas, 
veļas mašīnas, elektriskās plītis, LCD tele-
vizorus Philips, Sony no 75 eiro, dažādu ra-
dioaparatūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200.

SADZĪVES, MEŽA un DĀRZA TEH-
NIKU tirdzniecības centrā AiVi, Talsos, 
K.Valdemāra ielā 128  m, vai www.aivi.lv. 
Bezmaksas piegāde. Bezprocentu līzings. 
Savāksim jūsu veco tehniku! Tālr. 29222466.

3 fāžu elektrisko MALKAS ZĀĢI, motors 
5 kW, ripa 80 cm. Tālr. 26818495.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50  eiro/m2. 
Tālr. 22019737.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818. 

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: imk@
inbox.lv, tālr. 26441415.

Agros KARTUPEĻUS. Tālr. 26262343.

SIENU ruļļos. Tālr. 29458403.

Grūsnu GOVI. Tālr. 26723676.

Labas, slaucamas GOVIS. Tālr. 28333802.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes skaidu 
BRIKETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

SIA AIBI iepērk LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS, AITAS, ZIRGUS. Labas cenas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr.  26142514, 
20238990.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TELES. 
Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, traktoru PIE-
KABES, INVENTĀRU. Tālr. 26104984.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

Z/s Dāvji pērk MEŽA ĪPAŠUMUS visā 
Kurzemē. Tālr. 27406251.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

100% LV UZŅĒMUMS pērk MEŽUS ar 
ZEMI. Tālr. 22003161.

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums par ļoti 
labu samaksu nopirks meža īpašumu vai arī 
augošus kokus jūsu īpašumā. Sertificēts tak-
sators izgatavos meža inventarizācijas lietu, 
cirsmu skices, varam atjaunot robežstigas un 
kupicas. Uzņēmuma mežzinis BEZ MAK-
SAS sniegs profesionālas konsultācijas 
par nepieciešamajām mežsaimnieciskajām 
darbībām jūsu īpašumā. Garantējam gan 
profesionālu un godīgu attieksmi, gan ļoti 
labu samaksu. Tālr.  26129919, 28368838, 
info@lmu.lv.

Iepērkam MALKU (3 m). Samaksa tai 
pašā dienā. Zvaniet, mēs jau braucam! 
Tālr. 26125312. 

SIA ML Dvīņi pērk ŠĶELDU un ZARUS, 
nomaļus šķeldošanai. Tālr. 29576511.

Juvelieru darbnīca pērk DZINTARU un tā 
izstrādājumus. Tālr. 20323336. 

RAGUS. Tālr. 22048516.

GAILENES, netīrītas MELLENES Kuldī-
gā, Graudu ielā 5. Tālr. 28792685.

Visu veidu dārza un meža OGAS, ĶIPLO-
KUS, SĒNES. Tālr. 20334876. 

Lauksaimniecības ZEMI Turlavā vai blakus 
pagastos. Tālr. 29256093.

DZĪVOKLI vai MĀJU Kuldīgā vai apkārtnē. 
Tālr. 25885178.

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Agitai Lūkai, 
omīti smilšu kalniņā guldot. 

SIA HRG-lux kolektīvs 

Reiz pienāk diena, nelūgta un skarba,
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp.

/O.Skuja./
Dziļa līdzjūtība Rudītei, mammīti smilšu 
kalniņā izvadot. 

Kuldīgas Sarkanais krusts

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā
Un klusais miers ar saviem spārniem

sedz...
/Ā.Elksne./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Indrai, māmi-
ņu mūžībā pavadot. 

Kaimiņi Policijas ielā 13 

Daudz darbiņi padarīti,
Daudz solīši iztecēti,
Lai nu mīļi Zemes māte
Pārklāj savu seģenīti

 /T.dz./
Esam kopā ar ANDRA tuviniekiem, viņu 
mūžībā pavadot. 

SIA Būvfirma „Inbuv” kolektīvs

Kur nu liksim siltos vārdus,
Ko tev teicām, māt,
Ja tu tagad klusi, klusi
Aizej projām – mūžībā

 /J.Kronbergs./
Santiņ, esam kopā, māmiņu mūžībā 
pavadot. 

Veikala Maxima kolēģes 

Ceturtdien, 27. jūlijā, tirgos trīs mēnešus ve-
cus JAUNPUTNUS, paaudzētus CĀĻUS. 
Iepērku nolietotus akumulatorus, elektromo-
torus. Skrundā 8.00, Snēpelē 8.20,Turlavā 
8.40, Kuldīgā 9.00, Ēdolē 9.30, Alsungā 9.50, 
Rendā 15.00, Kabilē 15.20, Vārmē 15.40. 
Tālr. 29119933.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578. 

Jauktu, skaldītu MALKU, arī katliem. Krava 
110 eiro. Tālr. 28356979.

Skaldītu MALKU: 8 berkubi – 180 eiro, 
10 berkubi – 200 eiro. Tālr. 29562735.

Skaldītu lapkoku vai skujkoku MAL-
KU ar piegādi, 25 eiro/krāmētā sterā. 
Tālr. 24957247.

MALKU, skaldītu. Tālr. 29254530.

Nomaļu MALKU. Tālr. 29883311.

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850.

SIA Nams–95 pārdod aku un kanalizā-
cijas GRODUS. Piegāde, izkraušana. 
Tālr. 29106589, 26548736.

Paldies apbedīšanas firmai Vita Brevis, 
personīgi Ilgai un Gunāram Šperbergiem par 
profesionālo un cilvēcīgo palīdzību, mūsu 
mammīti VALDU VEIGELTI kapu kalniņā 
pavadot. Paldies mūsu kolēģiem, radiem, 
draugiem un kaimiņiem par skaistajiem 
ziediem un līdzjūtības vēlējumiem. 

Meita un dēls 

Tai tālajā pļavā, kur atmiņas zied,
Tur mani jūs vienmēr satiksiet.
                                         /I.Rudene./
Liels paldies par atbalstu, līdzjūtību visiem, 
kuri bija kopā ar mums, VALDI GULBI pēdējā 
gaitā pavadot. Īpaša pateicība Pilenieka 
kungam. 

Piederīgie

Kā putni aiziet dusēt 
Gar vakara debess malu, 
Tā aiziet mūsu mīļie 
Uz kluso mūžības salu.

/K.Skalbe./
SIA Lāses AM kolektīvs izsaka visdziļāko 
līdzjūtību Jānim Zepam, tēvu zaudējot. 

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Agritai Braslei, 
no māmiņas atvadoties. 

Kolēģi R.Eglītes doktorātā 

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Agritai Braslei, 
māti mūžībā pavadot.

Renstu ģimene, Inga ar ģimeni, Aija ar 
ģimeni

Tava aiziešana kā skabarga plaukstā
Sāpina domas un sirdi.
Tava aiziešana – klusuma sāpes,
Un šis klusums vēl ilgi smelgs.

/M.Jansone./
Izsakām līdzjūtību Maijai Upeniecei, māsu 
mūžībā pavadot. 

Jelgavas ielas 27., 29. mājas iedzīvotāji 

Izsakām līdzjūtību piederīgajiem, ANITU 
ZEMESRULLI zaudējot.

Kaimiņienes Velta un Gita

Mūžībā aizgājis 
ANDRIS ZEPS 

(16.09.1956. – 24.07.2017.). 
Izvadīšana ceturtdien, 27. jūlijā, 14.00 

no kapličas Aizputes ielā uz Centra 
kapiem Pelču pagastā.

Ģimene

ROKAM DĪĶUS, GRĀVJUS. Pie-
dāvā Bobcat, ekskavatora, evakuatora, 
autoceltņu (no 5 līdz 25 t) pakalpojumus. 
Tālr. 28134800.

SIA B ēr z i  p lus  no t ī ra  k r ūmu AP -
AU G U M U  n o  l a u k i e m  u n  g r ā v -
j iem. Pērkam zarus šķeldošanai un 
c i rsmas izst rādei .  Tā l r.   29150380, 
26458900. 

NEPĀRDOD, bet izstrādā! Profesionāla 
mežizstrādes konsultācija, www.proto.lv, 
tālr. 26125312.

ZĀĢĒ  l ielus un bīstamus KOKUS . 
Tālr. 26896810.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sē-
tiņas Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.



trešDIENa, 2017. gada 26. jūlijs

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas dienesta vadītājs, 
ķirurgs, proktologs, medicīnas doktors, Paula Stradiņa 
Klīniskās universitātes slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU 
vispārējās ķirurģijas katedrā.

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST.  15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

1. AUGUSTĀ

www.vc4.lv

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS-REZIDENTS:

3. AUGUSTĀ

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

UZMANĪBU! AUGUSTS - PROKTOLOĢIJAS MĒNESIS! 

Akcijas ietvaros īpašs piedāvājums - proktologa konsultācija un proktoskopija - 35 EUR!
Dāvanā - atlaižu kuponi!

Dr. SERGEJS MIHAILOVS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu klīnikas
ķirurģijas ārsts-rezidents, specializējas
asinsvadu ultrasonografijā.

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Kāju vēnu

skrīnings:

10 EUR

Cenas:

šodien, 26. jūlijā rīt, 27. jūlijā
Dienas garums – 16 st. 37 min.
Saule lec 5.11, riet 21.48.

Naktī	 +15°...+19° Naktī	 +17°...+18°

Dienā	 +21°...+23° Dienā	 +19°...+20°

Dienas garums – 16 st. 33 min.
Saule lec 5.13, riet 21.46.

4-6 m/s 2-4 m/s

1-2 m/s3-4 m/s

laika ziņas

�

�

� �

�

�

� �
�

�

� �

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. informācija12

interesanti

�

�

� �

sen

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................171 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................141 EUR/t
Skārds .....................................................................136 EUR/t
Čuguns ....................................................................171 EUR/t
Varš ......................................................................4100 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................890 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1030 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1160 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3050 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................770 EUR/t
Akumulatori ............................................................660 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

jūLija erudīts

Kurzemnieku 
augustam
var abonēt:
līdz 27. jūlijam

• internetā 
www.abone.
pasts.lv 
(ietaupot 71 centu)
• pasta nodaļās
• pie pastniekiem
• redakcijā 
(ietaupot 71 centu)

PROFESIONĀLĀS IZGLĪTĪBAS 
KOMPETENCES CENTRS

Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikums
Vasaras uzņemšana līdz 25.08.2017. 

Kvalifikācija Iepriekšējā 
izglītība

Mācību 
ilgums 
gados

Gaļas produktu izgatavotājs * 9 klases 1
Autoatslēdznieks * 9 klases 1
Konditors (t.sk. personām ar dzirdes 
traucējumiem) 9 klases 1

Ēdināšanas pakalpojumu speciālists 9 klases 4
Automehāniķis 9 klases 4
Mēbeļu galdnieks (t.sk. personām ar dzirdes 
traucējumiem) * 9 klases 4

Viesu uzņemšanas dienesta speciālists 9 klases 4
Loģistikas darbinieks 9 klases 4
Tūrisma informācijas konsultants 9 klases 4
Mēbeļu dizaina speciālists (t.sk. personām 
ar dzirdes traucējumiem) 9 klases 4

Manikīra un pedikīra speciālists 12 klases 1
Loģistikas darbinieks 12 klases 1,5
Datorizētu kokapstrādes iekārtu operators 12 klases 1,5
Autoelektriķis 12 klases 1,5
Auklis 12 klases 1,5
Atjaunojamās enerģijas tehniķis * 12 klases 1,5
Tūrisma informācijas konsultants* 12 klases 1,5
SPA speciālists 12 klases 1,5
Mēbeļu dizaina speciālists (t.sk. personām 
ar dzirdes traucējumiem) 12 klases 2

* darba vidē balstīta izglītība – 70% uzņēmumā un 30% tehnikumā

Izglītojamie saņem: stipendiju valsts noteiktajā kārtībā līdz 150 eiro; 
darba apģērbu; apmaksātas obligātās veselības pārbaudes 
(pakalpojumu izglītības programmām); apmaksātas mācību 
ekskursijas un meistarklases; iespēju piedalīties apmaksātos 
starptautiskos projektos un konkursos; ceļa naudas kompensāciju 
Kuldīgas novada robežās.
Liepājas iela 31, Kuldīga, tālr./fax 63324082, 25631181, 
e-pasts: kuldigasttt@pcabc.lv,mājaslapa:www.kuldigastehnikums.lv

Kuldīgā, 
Mederu ielā 8, 

pērk 
GAILENES, 
netīrītas mellenes. 
Tālr. 22481824. 

Bulvāru presi ierobežos
Pēcpusdienas bulvāru lapās vaj katru dienu ie-

spiesti izdarīto laupīšanu, pašnāvību un slepkavī-
bu vietu fotogrāfiski uzņēmumi, kā arī aplaupī-
to, noslepkavoto un arestēto ģīmetnes. Iekšlietu 
ministrija beidzot nākusi pie atziņas, ka šāda sīka 
noziegumu apstākļu attēlošana presē atstāj ne-
labvēlīgu iespaidu uz jaunatni un daudzos gadī-
jumos arī traucē noziegumu atklāšanu. Iekšlietu 
ministrija uzdevusi prefektiem un apriņķu priekš-
niekiem turpmāk nepielaist noziegumu vietās 
privātus fotogrāfus, kā arī nedot bulvāru presei 
policijas rīcībā esošos uzņēmumus. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem

ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU.

TO dara TIKAI MŪSU CENTRĀ.
A.Dovženko individuālās 
vārdošanas – kodēšanas 
metode ir pasaulē labākā, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

Ko satur ledus kafija?
BBC izpēte dažiem Apvienotās Karalistes pētniekiem radījusi bažas, ka 

ledus kafijā varētu būt fekālā baktērija. BBC atklāja, ka vairāku izplatītāju 
ledus kafija bija inficēta ar fekālo koliformu. Slepenie pētnieki kā klienti 
pārbaudīja ledu desmit veikalos trijās tirgotāju ķēdēs: Starbucks, Caffe 
Nero un Costa Coffee. Trīs no desmit ledus paraugiem gan no Starbucks, 
gan Caffe Nero saturēja baktērijas, un septiņi no desmit paraugiem no 
Costa Coffee bija piesārņoti ar fekālo kolibaktēriju. Kā skaidro Ziemeļka-
rolīnas universitātes asociētais profesors Bens Čepmens, tas nenozīmē, 
ka kafijā ir izkārnījumi. Tā ir liela baktēriju grupa, kuru tiešām var atrast 
izkārnījumos, tomēr tās atrodas arī, piemēram, augļos un dārzeņos. Šīs 
baktērijas ir indikatori tam, kaut kas var būt kafijai klāt un kāds var sa-
slimt, bet tas nenozīmē, ka cilvēks saslims noteikti. Visas trīs tirgotāju 
ķēdes BBC sacīja, ka šo problēmu risina. 

Tēlotājmākslas žanrs, kas raksturīgs renesansei, uzmanību pievēršot 
virtuves vai traktieru ainām, kā arī mirušu dzīvnieku (pirms nodīrāšanas) 
un negatavu augļu un dārzeņu attēlojumam.
 
Atbildes līdz 27. jūlija 12.00 atsūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: oficiālas himnas Zviedrijai nav, jo to neparedz konstitūcija. Par neoficiālo tiek 
uzskatīta dziesma Du Gamla, Du Fria jeb Tu, senā, tu, brīvā. 

Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Ingars Neimanis.
Erudīta balva par dalību konkursā aprīlī, maijā un jūnijā – Ingaram Neimanim.

31. jūlijā 10.00–13.00 
Kuldīgā, Mārtiņzālē, 

DONORU DIENA. 
Līdzi jāņem pase, donora 

apliecība, bankas konta nr. 
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Izkārpīties no sociālās spriedzes dūksnāja
Dūksnājs ir staigna vieta, 
purvs, kurā var nogrimt 
kā akacī, bet var arī 
izķepuroties. Tieši par 
šādu izķepurošanās 
iespēju var runāt, domājot 
par Latvijas iedzīvotāju 
sociālo drošību un 
stabilitāti. 

Piektā daļa slīgst 
nabadzībā
"Par sociālās drošības izjūtu 

ir atbildīga valsts, kuras pil-
soņi mēs esam. Drošumspēja 
ir kopēja atbildība: kā indivī-
da, tā valsts un pašvaldības 
iestāžu, kuru pienākums ir 
sniegt atbalstu mazāk aizsar-
gātām iedzīvotāju grupām, arī 
ģimenēm ar bērniem," – tā uz 
jautājumu, kā Latviju padarīt 
par valsti, kurā iedzīvotāji 
nebaidītos par rītdienu, proti, 
saslimt, zaudēt darbu, nespēt 
samaksāt rēķinus, kredītus, 
palikt bez jumta virs galvas, 
nebažītos par bērnu nākotni, 
atbild sociālie darbinieki.
2015.  gadā Latvijā nabadzī-

bas riskam  bija pakļauti 424 
tūkstoši jeb 21,8% iedzīvotā-
ju. Šo cilvēku ienākumi bija 
mazāki par 318 eiro mēnesī. 
Pētījumos redzams, ka sociā-
lajai atstumtībai lielākoties 
pakļauti pensionāri, jo 70% 
no mūsu senioriem iztiek ar 
mazāk nekā 300 eiro mēnesī. 
Tāpat riska grupā ir invalīdi, 
vientuļie vecāki ar bērniem 
un ilgstošie bezdarbnieki. 
Šo cilvēku liktenis daudzus 

neatstāj vienaldzīgus. "Ja pa-
dzirdu, ka gadījusies bēda, ja 
uzzinu, ka kādam vajadzīgs 
skapis, gulta vai bērniem sko-
las lietas, es sarosos," saka 
Zinta Cimoško. Labdare dzīvo 
Mazsalacas novada Sēļos, bet 
viņas ģimenes Zviedrijā sarū-
pētās labdarības kravas no-
nāk ne tikai pie maznodroši-
nātajiem Latvijā, bet arī citās 

Baltijas valstīs.
"No cilvēka pie cilvēka" – 

tāds ir Zintas moto, cenšoties 
palīdzēt. Bet kā nabadzību un 
tai sekojošo sociālo atstumtī-
bu cenšas risināt Latvijas val-
dība? 

Trūkst vidusšķiras
Sociālekonomikas eksperti 

uzsver: nabadzību varētu ma-

zināt, ja pieaugtu vidusslānis, 
taču sociālo šķiru struktūra 
Latvijā ir izkropļota: tradicio-
nāli Rietumeiropā ar vidus-
šķiru saprot personas, kam 
ir augsts izglītības un kultūras 
kapitāls, kas strādā intelek-
tuālu, nevis fizisku darbu, bet 
šeit tā diemžēl nav.
Finanšu ministrijā uzskata, 

ka viens no līdzekļiem na-
badzības mazināšanai būs 
progresīvā iedzīvotāju ienā-
kuma nodokļa piemērošana. 
Pašlaik nodokļu reforma ir 
diskusiju degpunktā un pār-
maiņu priekšā.
Labklājības ministrijā norā-

da, ka būtiska ir strauja mi-
nimālās algas celšana, un arī 
tas ir reformu plānā. 
"Algas ir jāceļ, un tas jādara 

Trūcīgo ģimeņu un trūcīgo personu skaits Latvijā 
Gads 2011 2012 2013 2014 2015 2016

Trūcīgās personas 212 876 176 042 134 397 104 569 82 361 68 816*

Trūcīgās ģimenes 87 629 71 657 57 856 46 594 39 309 34 639*

* Skaits Latvijā sarucis. LM to saista: pieaugusi minimālā darba alga, ģimenes valsts pabalsts par otro, trešo un 
nākamiem bērniem ģimenē, kā arī ar IIN neapliekamais minimums strādājošai personai un par apgādībā esošām 
personām, bet prasības trūcīgā statusa saņemšanai palikušas nemainīgas

Avots: Labklājības ministrija 

Rinda pēc pārtikas precēm ik pārnedēļu veidojas arī Valmieras centrā. Šajā ēkā Latvijas 
Sarkanais Krusts dala atbalsta pakas vistrūcīgākajiem. Foto – Jānis Līgats

strauji, jo situācija, kad dar-
binieks, strādājot 40 stundas 
nedēļā, saņem atalgojumu, 
nomaksā rēķinus, un viņam 
paliek tikpat naudas pāri, cik 
cilvēkiem, kas saņem pabal-
stus, nav pieņemama," – tā 
nozares ministrs Jānis Reirs, 
bet demogrāfi, kas jebkuras 
izmaiņas vērtē ģimenes, arī 
trūcīgas ģimenes, kontekstā, 
jau analizējuši: ja paaugstinās 
minimālo algu no 380 līdz 430 
eiro mēnesī, strādājošais bez 
bērniem uz rokas saņems ap-
tuveni par 79 eiro vairāk nekā 
pašlaik, bet mamma vai tētis 
ar diviem bērniem – aptuveni 
par 32  eiro vairāk. Atkal ne-
taisnība. 

Vajadzīga vieta dzīvei 
un darbs
Latvijā pērn bija otrs lielākais 

iedzīvotāju skaita kritums Eiro-
pas Savienībā, rāda statistikas 
departamenta "Eurostat" jūlijā 
publicētie dati. Tas nozīmē, ka, 
rēķinot uz 1000 iedzīvotājiem, 
pie mums dzīvojošo skaits sa-
rucis par 0,96%. Lielāks kritums 
bijis Lietuvā – par 1,42%. Bet 
iedzīvotāju skaits audzis Īrijā, 
Vācijā un Lielbritānijā. 
Sabiedrība arī noveco, dzims-

tība ir nepietiekama. Igaunijā 
iedzīvotāju skaits salīdzināju-
mā ar 2015. gadu samazinājies 
vien  par 0,02%. Vai kaimiņ-
valsts ir labais piemērs, domā-
jot par savu iedzīvotāju sociālo 
drošību? Pirms dažiem gadiem 
demogrāfs Jāks Uibu, taujāts 
par demogrāfiskās atveseļo-
šanās ceļa karti, teica: "Svarīgi 
izveidot koordinējošu un orga-
nizatorisku institūciju Latvijas 
valdībā, lai risinātu demogrā-
fijas jautājumus kompleksi, ie-
tverot dažādas nozares: taut-
saimniecību, veselību, izglītību, 
jurisprudenci. 

» 2. lpp.

Visi gribam labklājīgu dzīvi
Šoreiz reģionālo laikrakstu kopīgi veidotais pielikums 
veltīts sociālajai tēmai, kas vienlīdz aktuāla visos 
novados. Kā dzīvot pilnvērtīgu dzīvi, ja nevari atrast 
piemērotu darbu, jo esi jauns un iesācējs, bet visur 
prasa pieredzi, vai esi pirmspensijas vecumā vai 
ar veselības problēmām. Kā sadzīvot ar veselības 
un sociālajām likstām laikā, kad valsts atbalsts nav 
pietiekams, kāda ir dažādu pašvaldību pieredze un kā 
ļaudīm klājas dienas aprūpes centrā un sociālajā mājā. 
Un ko no kaimiņiem mācīties vai varbūt pat pārņemt, 
lai katrs var dzīvot cilvēka cienīgu dzīvi.   

Daiga Bitiniece, 
laikraksta “Kurzemnieks” galvenā redaktore
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EKSPERTS Izkārpīties no sociālās spriedzes dūksnāja
Jaunas vairākbērnu ģimenes 

veidošanās priekšnoteikums 
ir dzīvesvieta, darbs un kultū-
ra." Bet demogrāfs Ilmārs Mežs 
bieži norādījis, ka ir jālikvidē 
korelācija starp nabadzību un 
daudzbērnu ģimenēm, tas pa-
nākams ne vien ar pabalstu 
ieviešanu, bet galvenokārt ar 
nodokļu atlaidēm un likumdo-
šanas iniciatīvām, piemēram, 
samazinot izdevumus, nodro-
šinot nekustamā īpašuma no-
dokļa atlaides, daļēji dzēšot 
kredītu pēc bērna piedzimša-
nas. 
Nevar noliegt, ka, grozot no-

dokļu sistēmu, palielinot ne-
apliekamo minimumu strādā-
jošajiem, paaugstinot nodokļu 
atvieglojumus par apgādībā 
esošajiem, ģimenes valsts pa-
balstu, Latvijā ir bijuši centieni 
izlieto ūdeni sasmelt. Vai kaut 
kas izdosies, rādīs laiks. 
Taču Latvijas sabiedrība ne 

tikai noveco, bet kļūst arī sli-
māka. Jūlijā esam piedzīvojuši 
precedentu – ģimenes ārstu 
streiku. Mediķi neslēpa: ja pat 
bērni pusgada laikā nevar sa-
ņemt valsts apmaksātu spe-
ciālista konsultāciju vai izmek-
lējumu, tad tās nav bažas, bet 
sodāma diskriminācija. "Kāpēc 
pie mums atrodas līdzekļi ban-
ku un lidsabiedrību glābšanai, 
bet gadiem ilgi ir aizmirsts par 
veselības nozari? Mums jāat-
balsta pacienti, bet valdībai 

jāatbrauc uz laukiem un pā-
ris dienu šeit jāpastrādā, lai 
ieraudzītu, kā īstenībā dzīvo 
cilvēki,"  – tā Latvijas Ģimenes 
ārstu asociācijas valdes locek-
le, ģimenes ārste Rūjienas pusē 
Inguna Ločmele. 

Eiropa gādā par 
pamatvajadzībām
Nabadzību vēlas izskaust ne 

tikai Latvijā, bet visā pasaulē, 
tostarp Eiropas Savienības da-
lībvalstīs. Pirms trim gadiem 
tika izveidots Eiropas Atbalsta 
fonds vistrūcīgākajām perso-
nām. Atbalsta sniegšanai Latvijā 
kopumā pieejami 48,2 miljoni 
eiro, bet  fonda finansējumu 
izmantos visas 28 dalībvalstis, 
un ES budžetā tam iezīmēti ap 
3,8 miljardiem eiro.
Latvijas vistrūcīgākie iedzīvotāji 

regulāri saņem pārtikas, saim-
niecības, higiēnas preču pakas 
un citu atbalstu, ko, sadarbojo-
ties ar Atbalsta fondu, nodrošina 
sociālie dienesti, reliģiskās orga-
nizācijas, biedrības, arī Latvijas 

Sarkanais Krusts (LSK).
"Atbalsta saņēmēju skaitā 

visvairāk ir ģimenes ar bēr-
niem un pirmspensijas vecuma 
cilvēki, jo viņiem grūti atrast 
pastāvīgu algotu darbu," vēr-
tēja LSK Vidzemes komitejas 
pārstāve Rasa Lielnora, bet, 
analizējot situāciju, kāda ir vai-
rumā pilsētu un novadu, viņa 
nepie-krita sausajai statistikai, 
kas bezkaislīgi rāda, ka Latvi-
jas ekonomikas izaugsme vei-
cinājusi trūcīgo personu skaita 
samazināšanos. "Nedomāju, ka 
šajā gadā Latvijā izdalīs mazāk 
atbalsta paku. Reģionos situā-
ciju ietekmē vien sezonalitāte – 
vasarā trūcīgie atrod pagaidu 
darbus, bet rudenī un ziemā 
sociālā spriedze ir augsta," ap-
galvoja R. Lielnora.
Vai rodams risinājums? "Jau-

nas darba vietas reģionos, lai 
Latvija nepaliek tukša, lai iztiku 
var nopelnīt tuvāk dzīvesvietai,"  
tā Limbažu novada pašvaldības  
sociālā darba speciāliste Sandra 
Našeniece, kura ir arī LSK Vidze-
mes komitejas priekšsēdētāja 
un plāno dažādus iedzīvotāju 
atbalsta pasākumus reģionā. 

Ilze Kalniņa

Palīdzības saņēmēji Latvijā
 2016. gadā Latvijā atbalstu saņēmušas vairāk nekā 61 497 personas.
 Pērn izdalīti 353 926 pārtikas preču komplekti, 24 186 mācību 
piederumu komplekti, 204 900 maltītes, 55 130 higiēnas un 
saimniecības preču komplekti, īstenoti 1873 papildpasākumi.

Avots: Eiropas Atbalsta fonds vistrūcīgākajām personām 

No tiesību teorijas viedokļa so-
ciālo tiesību realizācija ir atkarīga 
no katras valsts ekonomiskās si-
tuācijas un pieejamajiem resur-
siem. Tādēļ arī starptautiskajos 
cilvēktiesību dokumentos sociā-
lās tiesības ir formulētas kā vis-
pārīgi valsts pienākumi, atstājot 
dalībvalstīm plašu rīcības brīvību 
šo tiesību realizācijā. 
Tomēr tiesību doktrīnā ir no-

stiprinājies uzskats, ka sociāli 
atbildīgas valsts pienākums ir 
garantēt un nodrošināt vismaz 
minimālu sociālo atbalstu, turklāt 
tiek uzsvērts, ka atbalstam ir jā-
būt pietiekamam. Tāpat valstij ir 
pienākums nepārtraukti pārskatīt 
un paaugstināt sociālās drošības 
līmeni maksimāli tai pieejamo 
resursu ietvaros. Latvijas Repub-
likas Satversmes ievadā ir skaid-
ri ierakstīts, ka Latvija sevi atzīst 
par sociāli atbildīgu valsti. 

Vērtējot Latvijas valdības izde-
vumus uz citu Eiropas valstu fona, 
konstatējams, ka gadiem ilgi so-
ciālā drošība un veselības aprū-
pe nav bijusi valdības prioritāte. 
Kopējie valdības izdevumi šajās 
nozarēs ievērojami atpaliek no ES 
dalībvalstu vidējā līmeņa, neskato-
ties uz dažādu starptautisku orga-
nizāciju un ekspertu ieteikumiem. 
Tai pašā laikā ir virkne nozaru, kas 
Latvijā uz citu valstu fona ir pārfi-
nansētas, piemēram, kultūra, izglī-
tība un ekonomikas attīstība. 
Nav izprotama politiķu tuvre-

dzība, gadiem nespējot nodroši-
nāt pieejamu veselības aprūpi. 
Ja iedzīvotāji nesaņem savlaicīgu 

veselības aprūpi, tas palielina 
izdevumus darbnespējas un in-
validitātes seku kompensēšanai, 
radot spiedienu uz sociālo budže-
tu. Cilvēks no nodokļu maksātāja 
kļūst par pabalstu saņēmēju un 
slogu visai sabiedrībai. Statistikas 
dati parāda, ka vienas no lielāka-
jām iedzīvotāju bailēm ir bailes 
saslimt. 
Vai mūsu seniori ir pelnījuši sa-

ņemt pensiju, kas ir mazāka par 
nabadzības riska līmeni? Par kādu 
pietiekamu minimumu vai cilvēka 
cienīgu dzīvi šeit var runāt? Tāpat 
trūcīguma un garantētā minimālā 
ienākuma līmenis, kā arī valsts 
sociālā nodrošinājuma pabalsta 
apmērs, kam piesaistīti visi mi-
nimālie sociālā atbalsta lielumi, 
nav balstīti ekonomiski pamato-
tos aprēķinos un nav pārskatīti 
gadiem. Minētais neliecina par     
sociāli atbildīgas valsts politiku. 
Tas ir jautājums par valdības 

prioritātēm un patiesu vēlmi Lat-
viju veidot par augstas labklājības 
valsti. Kamēr cilvēks Latvijā netiks 
uztverts par vērtību un centrā 
nebūs viņa vajadzības, nekas ne-
mainīsies, neskatoties uz valdības 
deklarācijām un apņēmību.

uzziņai
Neveido labklājības valsti 

Juris Jansons, 
Latvijas Republikas tiesībsargs

Rosība dienas centrā neapsīkst
Valmieras dienas aprūpes cen-
trā cilvēkiem ar garīgās attīs-
tības traucējumiem "Stropiņš" 
nodarbību plāns ir saistošs 
jebkura vecuma klientiem.

"Centrs darbu sāk pusastoņos 
no rīta, un strādājam līdz pus-
sešiem vakarā. Daudzi klienti 
regulāri ir klāt. Tie ir jaunie-
ši un pieaugušie, kuri turpina 
dzīvot kopā ar vecākiem. Do-
māju, ka dienas centrs ir liels 
atspaids arī vecākiem, kuri var 
strādāt, piepildīt savu dienu, 
zinot, ka viņu bērns nepavada 
laiku dzīvoklī pie televizora, 
datora, bet iesaistās nodarbī-
bās," stāstīja centra vadītāja 
Inga Denisenko. 
"Stropiņa" pakalpojumus ik 

dienu izmanto teju divi desmi-
ti cilvēku ar garīgās attīstības 
traucējumiem. Centrs tapa, no-
dibinājumam "Fonds "Iespēju 
tilts"" piedaloties projektu kon-
kursā un saņemot Labklājības 
ministrijas un secīgi Valmieras 
pašvaldības finansējumu.
Jāpiebilst, ka, lai veicinātu ie-

dzīvotāju labklājību, pašvaldības 

un pilsētā strādājošo nevalstisko 
organizāciju (NVO) sadarbību, 
2015.  gada nogalē sociālās jo-
mas nevalstiskās organizācijas 
un Valmieras pilsētas pašvaldība 
parakstīja sadarbības memoran-
du. Iepriekš minētais ir pozitīvs 
sadarbības piemērs. 
"Ģimenes, kurās aug bērni 

invalīdi, no valsts puses ir so-
ciāli pagalam neaizsargātas. 
Bērnam valsts maksā invalidi-
tātes pabalstu, bet vecāki, ie-
rasti tā ir mamma, kura paliek 
mājās ar slimu bērnu, ir sociāli 
neaizsargāti ikdienā un arī sa-
vās vecumdienās," pārdomās 
dalījās Zita Gustavsone, kura 
ir fonda  "Iespēju tilts" val-
des priekšsēdētāja un nu jau 
pilngadīgās, bet smagi slimās 
Lauras mamma. Zita turpināja: 
"Mans darba stāžs ir 16 gadi, 
un tas nozīmē, ka nesaņemšu 
normālu pensiju. Katrs, arī bēr-
na invalīda mamma, jau cenšas 
kaut ko darīt ikdienā, lai pie-
pelnītos, lai varētu iztikt, bet 
vecuma pensijas mums nebūs. 
Visu mūžu neesam varējušas 
arī slimot, paņemt apmaksātu 

darba nespējas lapu."
Valmierā un citās pašvaldī-

bās Latvijā ir tapuši līdzīgi un 
vēl plašāk izmantojami dienas 
centri, kas ir tiešs atbalsts ne 
tikai bērniem invalīdiem, bet 
arī viņu ģimenēm. 
Kādas ir pašvaldības vēlmes, 

organizējot sadarbību ar NVO?
"Gribētu organizācijas mudi-

nāt veidot un dažādot piedā-

vātos sociālos pakalpojumus, 
balstoties uz konkrētām, iden-
tificētām mērķa grupu – invalī-
du, jauno vecāku, bērnu – va-
jadzībām, jo pašvaldība būtu 
gatava šos pakalpojumus arī 
pirkt," uzsvēra Valmieras paš-
valdības Sociālās pārvaldes va-
dītāja Kaija Muceniece, piebils-
tot, ka NVO ir svarīgi darboties 
ne tikai pašu klientu lokam, 

bet būt atvērtām sabiedrības 
vajadzībām.
NVO piekrīt, ka jādarbojas 

vispusīgāk, taču nenoliedz, ka 
pagaidām vēl trūkst vajadzīgās 
kapacitātes, tāpat tiek meklēts 
spēks atspērienam, lai ar lielā-
ku atdevi pareizajā nišā orga-
nizētu sociālo uzņēmējdarbību.

Ilze Kalniņa

Šūšana, 
tambo-
rēšana, 
dekoru 
veidošana, 
sveču lie-
šana, ziep-
ju vārīšana 
un kok-
apstrāde 
ir radošo 
nodarbību 
saturs.

Foto – Jānis Līgats 
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Saldus novada Jaunauces 
pagasta Šarlotē dzīvo MĀRA 
PLUĢA ģimene. Līdz pagasta 
centram, kur divreiz mēnesī 
pieņem ģimenes ārsts, ir trīs-
arpus kilometru. Māris, līdzīgi 
kā daudzi Latvijas iedzīvotāji, 
atzīst, ka bez liekas vajadzī-
bas nemaz dakteri netrau-
cējot.

Šarlote, kādreizējās muiži-
ņas vieta, atrodas nomaļus no 
Jaunauces – Grīvaišu ceļa Kok-
muižas virzienā, un ģimene dzī-
vo vairāk nekā 100 gadu senas 
muižas kalpotāju mājas vienā 
galā. Attālums līdz Aucei, kas 
ir tuvākā pilsēta, 14 kilometri, 
līdz Ezerei, kur ģimenes ārste 
strādā ik dienu, 25 kilometri, 
bet līdz novada centram Sal-
dum apmēram 55 kilometri.
Pusēnā žāvējas nesen plūktu 

nātru bunte. Tās vistām, ziemā 
noknābā, līdz paliek pliki kāti. 
Lai uzturētu veselību, dabas zā-
līšu vākšana vasarā ģimenei ir 
bezmaz obligāta. Tās derot gan 
profilaksei, gan tad, ja gadās 
saslimt. Mammītei jau 85 gadi, 
Mārim un sievai kāds strēķis 
pāri 60. Māris saka: veselība 

puslīdz turas. Mammīti gan 
pirms dažiem gadiem nācies 
vest uz Auci pie dakteriem, 
taču kopš tās reizes vairāk nav 
bijusi.
Laucinieki esot pacietīgi, ar 

katru vainu pie dakteriem ne-
steidzas. Kad sāk sāpēt kājas, 
Māris pasmērē populāro zirgu 
smēri. Kādēļ neārstējas nopiet-
nāk? Vīrietis atmet ar roku – to 
var atļauties, ja makā vai kon-
tā pietiekami liela naudas sum-
ma. Vispirms jātiek līdz ārstam. 
Vietējie, jaunaucnieki, lielāko-
ties vēršas pie ģimenes ārstes 
Bergas, kas uz Jaunauci divreiz 
mēnesī atbrauc no Ezeres. Citi 
izvēlējušies ģimenes ārsti kai-
miņpagastā Rubā, bet daļa – 
kaimiņu novadā Aucē.
M. Pluģis stāsta, ka tiem, kam 

nav sava auto, pašlaik ir sarežģīti 
kaut kur aizbraukt. Skolas laikā 
vieglāk, jo uz Auci kursē skolēnu 
autobuss, un Auces novada paš-
valdība neliedz ar to aizbraukt. 
Pēcpusdienā ar to pašu autobu-
su var atgriezties mājās. Vasarā 
tādas iespējas nav, satiksmes 
autobuss pa Kokmuižas ceļu ne-
brauc. Aucē nestrādā visu jomu 
speciālisti, reizēm jāmēro ceļš uz 

Pētījumos nereti minēts, ka tieši ģimenes ar bērniem ir sociāli visne-
aizsargātākās, bet Veitneru ģimene uzsver, ka bērnu audzināšana 
ir viens no grūtākajiem darbiem, jo tam nav pamācību. Palīdzēt var 
tikai izjūtas, labas domas un īstie cilvēki blakus.  

Liene un Krišjānis iepazinās 
studiju laikā, kad kopā mācī-
jās. Ātri vien saprata, ka viens 
otram ir īstie, un nu ir precē-
jušies jau 22 gadus. Veitneru 
ģimenē aug četras radošas un 
sirsnīgas atvases – 12 gadus 
vecais Kārlis Linards, 14 gadus 
vecais Eduards, 16 gadus ve-
cais Voldemārs un meita Katrī-
na, kurai nu jau 19 gadu. Bēr-
nu nelielā gadu starpība esot 
bijusi noderīga tajā laikā, kad 
viņi bijuši mazāki, – visiem bija 
kopīgas intereses, nevajadzēja 
meklēt citus draugus. "Mēs paši 
neesam auguši lielās, kuplās ģi-
menēs. Bet savā dzīvē ņēmām 
pretī visu, ko tā deva, un par to 
esam ļoti laimīgi. Kā saka, da-
līti prieki ir divkārši prieki un 
dalīta bēda ir pusbēda," stāsta 
Liene. 
Dažkārt var šķist, ka audzi-

nāt vairākus bērnus Latvijā ir 
finansiāli grūti, bet Veitneru 
ģimenei par to cits viedoklis. 
"Visus četrus bērnus esam pie-
ņēmuši kā lielu svētību. Nekad 
neesam bijuši izmisumā, nekad 
nekā nav trūcis. Protams, tā ir 
ne tikai fiziska un emocionā-
la, bet arī finansiāla atbildība. 
Bet par valsts attieksmi pret 
daudzbērnu ģimenēm nekad 
neesam sūdzējušies. Piemē-
ram, Itālijā situācija ir daudz 
grūtāka. Bērniem ir obligāta 
izglītība, bet viss skolai nepie-

ciešamais vecākiem jāgādā par 
saviem līdzekļiem. Tur uzturēt 
vairāk par vienu bērnu ir ļoti 
grūti. Tādēļ es novērtēju to, ka 
dzīvojam Latvijā un man ir četri 
brīnišķīgi bērni, par kuriem ar 
vīru varam rūpēties. Situācija 
pie mums nemaz nav tik traka, 
kā dažbrīd dzirdams," stāsta 
Liene.
Veitneru pāris strādā profesi-

jās, kuras var ērti pielāgot ak-
tīvajai ģimenes dzīvei. Krišjānis 
nodarbojas ar vērtēšanu un var 
strādāt no jebkuras vietas. Tur-
klāt šobrīd viņš aktīvi apgūst 
jaunas zināšanas, jo studē Vā-
cijā. "Tas, ja ir četri bērni, neno-
zīmē, ka mācībām jāmet miers. 
Gluži pretēji – smadzenes ir 
muskulis, kas jānodarbina un 
jātrenē. Ceru, ka arī bērniem 
šis ir labs piemērs tam, cik 
izglītība ir svarīga." Savukārt 
Liene māca itāļu valodu gan 
Alfrēda Kalniņa Cēsu Mūzikas 
vidusskolā, gan arī attālināti ar 
skaipa palīdzību. Lai arī sais-
tībā ar elastīgu darba grafiku 
viņi varētu dzīvot jebkur, Lie-
nes vēlme bijusi ģimenes dzīvi 
veidot Cēsīs. "Man patīk maz-
pilsētas dzīves ritms. Tā sajūta, 
kad ar bērnu izej ārā un uzkāp 
uz asfalta, nav tā, ko gribu, lai 
izjūt mani bērni. Radās iespēja 
pārcelties no Rīgas atpakaļ uz 
dzimtajām Cēsīm, un šo izvēli 
ne mirkli neesam nožēlojuši." 

Arī Krišjānis, izvērtējot dažā-
dus aspektus, dzīvi Cēsīs vēr-
tē pozitīvi: "Mums ir ļoti aktīva 
ģimene. Pie sienas ir saraksti, 
kādas kuram skolā ir mācību 
stundas, kurās dienās ir pulci-
ņi. Tas mums palīdz orientēties. 
Ja dzīvotu lielpilsētā, bērni pēc 
skolas noteikti nevarētu pieda-
līties tik daudzās aktivitātēs, 
kā tas ir tagad. Gluži vienkārši 
gan laika ziņā, kas tur jāpava-
da ceļā, gan finansiāli to neva-
rētu izdarīt." 
Ģimene kopā pavada arī brīvo 

laiku. "Mēs visi esam muzikā-
li. Kopā muzicējam, dodamies 
spēlēt koncertus. Voldemārs 
spēlē trompeti, Kārlis perkusi-
jas, Eduards un Krišjānis trom-
bonu, Katrīna flautu, bet es 
ģitāru," stāsta Liene. Tāpat visa 
ģimene ir sportisku aktivitāšu 
piekritēji, un līdztekus nodar-
bībām sporta pulciņos fiziskā 
forma tiek uzturēta arī plašajā 
mājas pagalmā, kur nereti tiek 
rīkotas dažādas sporta spēles. 
Veitneru ģimenes locekļi ir ak-
tīvi laivotāji un bieži vien pēc 
enerģijas devas dodas mežā. 
Patīk arī svētki, kuru, kā jau 
kuplai ģimenei, ir gana daudz. 
Lielākie, protams, ir Lieldienas 
un Ziemassvētki, kad kopā sa-
nāk visi radi. Tāpat dzimšanas 
dienas un vārdadienas netiek 
aizmirstas. 
Četru bērnu māmiņa zina arī 

veiksmes atslēgu tam, lai bērni 
augtu par labiem un laimīgiem 
cilvēkiem: "Bērni ir jāmīl tādi, 
kādi viņi ir. Lai arī mēs esam 
viena ģimene, katrs bērns ir 

Tikt galā kopīgiem spēkiem

citāds, ar atšķirīgām rakstura 
īpašībām. Svarīgi ir bērniem 
iedot to izjūtu, ka viņi ir īpa-
ši un gaidīti tieši tādi, kādi ir." 
Veitneru ģimene spēj novērtēt 

kopā būšanu, kas dod iekšēju 
mieru, mīlestību pret sevi un 
citiem. 

Madara Ozoliņa

Veitneru ģimenes jaunākā atvase Kārlis Linards (no augšas, pa 
kreisi) kopā ar brāļiem Eduardu un Voldemāru, māsu Katrīnu, 
tēti Krišjāni un mammu Lieni. Foto – Marta Martinsone Kaša

Ar katru vainu pie ārsta neskrien

Dobeli ar pārsēšanos Aucē. 
M. Pluģim savas automašīnas 

nav, bet, ja vajadzētu braukt 
pie ārstiem, aizvestu dēls. Mā-
ris smejas, ka ar dakteriem 
cenšas nesaistīties kopš pir-
majām dzīves dienām, viņš pat 
piedzimis mājās. Tomēr, viņa-
prāt, ģimenes ārstam vajadzē-
tu būt vismaz sazvanāmam arī 

ārpus pieņemšanas laika. Var 
jau zvanīt konsultējošam dežū-
rārstam Rīgā, taču viņš svešs, 
nezina pacienta slimību vēsturi.
"Nosūtījums uz izmeklējumiem 

nozīmē, ka jābrauc, kur tie pie-
ejami. Par braukāšanu jāmaksā, 
par izmeklējumiem jāmaksā. 
Daži ir ļoti dārgi un arī ilgi jā-
gaida rindā. Ārsts izraksta zāles, 

tās dārgas. Gadās, ka kļūdaini 
nosaka vai vispār nevar noteikt 
diagnozi, tad sūta pie nākamā 
ārsta, tas atkal pie cita. Ja gribi 
slimot, aizej pie daktera!" ironi-
zē jaunaucnieks. Viņam radies 
iespaids, ka veselības aprūpē 
pacients reizēm ir kā izmēģinā-
juma trusītis. Medicīnas pakal-
pojumi izmaksā ļoti dārgi, bet 
laukos rocība vairumam maza. 
Ja nepieciešama operācija, tās 
samaksai, pārdodot labu govi, 
naudas nepietiek. Tādēļ cilvēki 
izvēlas ciesties un kaites ielaiž. 
M.Pluģis spriež, ka nākotnē si-
tuācija laukos būs vēl sliktāka, 
var pietrūkt ģimenes ārstu, jo 
jaunie dakteri nomales neizvē-
las. 
Pie zobārstiem viņš nebraucot 

un, ja vajag, zobu izraujot pats. 
Tā sacīt – pašapkalpošanās. Pa-
skaidro, ka padomju laikā die-
nējis ziemeļos, tur valdījusi cin-
ga, kuras dēļ izkrīt zobi. Viņam 
no mājām sūtīti sīpoli, ķiploki, 
tā izdevies zobus saglabāt. Nu 
tie sāk kustēties. Ja brauks pie 
zobārsta, par izraušanu jāmak-
sā 20 līdz 30 eiro, viņam tā ir 
liela nauda.

Tamāra Kļaviņa

Jaunaucnieks Māris Pluģis iet palūkoties, vai nav pasta sūtīju-
ma, bet, tā kā auto pašam nav, uz Auci darīšanās vai pie ārsta 
viņš nokļūst ar pašvaldības finansēto autobusu, kas pārvadā 
skolēnus. Foto – Tamāra Kļaviņa
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Rudenī apritēs pieci gadi, 
kopš nelielajā Auces novadā, 
kurā ir vien nedaudz 
vairāk par 7000 iedzīvotāju, 
Lielauces pagastā atvērta 
sociālā māja. Pašlaik tajā 
dzīvo 12 cilvēku.

Sociālā māja "Lielauce" iekār-
tota ēkā, kas savulaik būvēta 
kā toreizējās kopsaimniecības 
kantoris. Vēlāk tur atradās arī 
Lielauces pagasta padome un 
vietējā bibliotēka, pasta noda-
ļa. Pēc administratīvi teritoriālās 
reformas, apvienojoties novadā 
sešiem pagastiem un Auces pil-
sētai, tika nolemts pagasta pār-
valdi un grāmatu krātuvi pārcelt 
uz tautas nama ēku, tādējādi 
zem viena jumta izveidojot no-
sacītu pagasta centru.
Otrs nams palika tukšs. Kā stās-

ta Auces novada pašvaldības va-
dītājs Gints Kaminskis, vietvara 
nonāca dilemmas priekšā – ko 
ar šo ēku darīt tālāk. Radās ide-
ja par pārbūvi un sociālās mājas 
izveidi. Cilvēki bieži jauc šāda 
tipa namus ar sociālās aprūpes 
centriem, tautā dēvētiem par 
pansionātiem. Drīzāk taisnība 
tiem, kas šādus namus salīdzina 
ar padomju gados iepazītajiem 
komunālajiem dzīvokļiem. Proti, 
katram "Lielauces" iemītniekam 

Edīte Toriņeca un Valdis Meiris aptuveni gadu strādā SIA 
"Metrum" Limbažu birojā. Edīte ir klientu konsultante, savukārt 
Valdis – zemes ierīcības inženieris. Šīs viņiem nav iegūtās 
profesijas, un tādā ne viens, ne otrs agrāk nav strādājis. 

Edīte savulaik beidza augst-
skolu un saņēma finansistes 
diplomu, viņas kolēģis Valdis 
ir apguvis ēku būvtehniķa pro-
fesiju koledžā. "Tas bija gados, 
kad valstī sākās ekonomiskā 
krīze," abi pamato, kālab tūlīt 
pēc skolas pabeigšanas nav 
likuši lietā iegūtās zināšanas. 
Tomēr gluži bez darba viņi arī 
nav sēdējuši. 
Edīte, neatrodot darbu Lat-

vijā, devās uz Īriju, kur piecus 
gadus strādāja kādā viesnīcā 
par administratori. Tādējādi arī 
tika nopelnīta naudiņa augst-
skolas pabeigšanai. Kad pietei-
kusies meitiņa un pašķīdušas 
attiecības, nolēmusi atgriezties 
Latvijā, lai būtu kopā ar vecā-
kiem mājās. Nu jau Anastasijai 
ir četri gadiņi, un visu šo laiku 
Edīte ir pūlējusies atrast dar-
bu savā profesijā. Pētījusi slu-
dinājumus, sūtījusi CV ne vien 
potenciālajiem darba devējiem 
Limbažos, bet arī lielākajās kai-
miņpilsētās Valmierā un Cēsīs. 

"Meklēju darbu birojā. Tikai ne 
veikalā vai gaterī, bet tur, kur 
normāls darba laiks, jo man 
tomēr ir bērniņš, ar kuru jāpa-
vada kopā laiks. Visur prasīja 
darba pieredzi, bet kur lai es 
to iegūstu?" viņa retoriski jautā. 
Pirms trim gadiem Edīte kā 

bezdarbniece reģistrējās No-
darbinātības valsts aģentūrā 
(NVA). Esot uzskaitē, pabei-
dza projektu vadības kursus. 
2015.  gada nogalē, saprotot, 
ka tobrīd darbu iegūtajā pro-
fesijā neatrast, piekrita iesais-
tīties aģentūras projektā "Pir-
mā darba pieredze jaunietim", 
apgūstot klientu konsultantes 
prasmes SIA "Metrum". Kad 
projekta gads beidzās, viņu 
pieņēma pastāvīgā darbā. Edī-
te pagaidām samierinājusies, 
ka tas nav viņas profesijā, to-
mēr joprojām lolo cerību atrast 
darbu, tā teikt, pie cipariem. 
Tas viņai ļoti patiktu, jo ne 
velti izvēlējusies mācīties par 
finansisti. Viņa joprojām pēta 

Bez pieredzes darbu atrast grūti

darba piedāvājumus tuvākajā 
apkārtnē. Un nu viņai nav jā-
domā tikai par savām, bet arī 
par meitiņas vajadzībām. Edīte 
atklāti atzīst, ka ir brīži, kad 
prātā iezogas doma atgriezties 

Īrijā. Pretī svaru kausos tiek lik-
ta vēlme dzīvot Latvijā, kur viss 
ir savs un mīļš. "Turpinu rakstīt 
CV, ja nu tomēr palaimējas…"  
nosaka Edīte.
Valdis gan, šķiet, ir noen-

kurojies SIA "Metrum" uz pa-
likšanu, jo nebūt netīko celt 
augšā savulaik koledžā iegū-
tās zināšanas. Viņu līdzšinējās 
darba gaitas nav aizvedušas 
prom no Latvijas. Kādu laiciņu 
strādājis pie vecākiem, kuri 
darbojas tirdzniecības sfērā, 
pastrādājis arī citviet, bet nav 
saskatījis izaugsmes iespē-
jas. Arī viņš, līdzīgi kā kolēģe, 
2014. gadā kļuvis par oficiālu 
bezdarbnieku, izmantojis NVA 
piedāvāto iespēju piedalī-
ties gadu ilgā Eiropas Sociālā 
fonda finansētā projektā par 
subsidētās darba vietas izvei-
di jaunietim. Šajā laikā saņē-
mis arī mobilitātes pabalstu, 
jo dzīvesvieta ir pārdesmit 
kilometru no Limbažiem – Alo-
jā. Tagad darbavieta viņam 
piešķīrusi braucamo. Darāmo 
apguvis "Metrum" rīkotajos 
kursos, kā arī praksē, darbo-
joties kopā ar pieredzējušo 
kolēģi Ģirtu Vilciņu. Nu no Val-
da paša ir atkarīga viņa izaug-
sme – lai kļūtu par pilntiesīgu 
mērnieku, jāiegūst sertifikāts, 
tātad jāmācās. 

Regīna Tamane

Māja, kurā atgūst dzīvesprieku

Valdis Meiris un Edīte Toriņeca pēc bezdarbnieka maizes 
nogaršošanas atraduši darbu SIA "Metrum" Limbažu birojā.

Foto – Regīna Tamane

ir sava, jau iepriekš mēbelēta 
istabiņa, bet sanitārais mezgls 
un virtuve ir visiem kopīga. Ir ie-
kārtots atpūtas stūrītis, kur kopā 
skatīties televīziju.  
Citādi dzīve sociālajā mājā 

ir pilnīgi tāda pati kā jebkurā 
daudzdzīvokļu ēkā. Iemītnieki 
paši organizē savu ikdienas rit-
mu, gatavo ēst, uzkopj istabiņu, 
dodas iepirkties, arī maksā par 
komunālajiem pakalpojumiem. 
Tiesa, ir iekšējās kārtības notei-
kumi, kas jāievēro. Piemēram, 

dodoties uz vairākām dienām 
ciemos pie radiniekiem, par to 
jābrīdina sociālā aprūpētāja, kas 
namā ir katru darba dienu un 
palīdz iemītniekiem, kuriem ir 
grūtāk veikt mājas soli vai paga-
tavot pusdienas. 
Stāsti, kāpēc ļaudis savulaik iz-

lēma pārcelties uz sociālo māju, 
lielākoties ir līdzīgi – nesaskaņas 
ģimenē, veselības problēmas, 
nespēja par sevi parūpēties, 
veicot ikdienas mājas soli, kas 
lauku viensētās saistīts ar ūdens 

nešanu no akas vai malkas sa-
gādi ziemai, nokļūšanu līdz vei-
kalam pēc pārtikas produktiem. 
Visi kā viens aptaujātie "Lielau-
ces" iedzīvotāji arī atzīst – šeit 
viņi atguvuši dzīvesprieku. 
"Kas mums te nekait!" saka 

Dzidras kundze, kura sociālajā 
mājā dzīvo no tās atklāšanas 
brīža. "Rokas stiepiena attālumā 
ir divi veikali, tautas nams, kurā 
notiek dažādi pasākumi, biblio-
tēka. Tepat ir Lielauces ezers, 
purvs, kas slavens ar savām 

dzērveņu vietām. Tie, kuri vēlas, 
var darboties mazdārziņā – ze-
mīte mums šim nolūkam ir atvē-
lēta. Esam kā viena liela ģime-
ne, kurā izveidojušās arī savas 
tradīcijas, piemēram, sveicam 
jubilārus, kopā svinam Ziemas-
svētkus, Lieldienas." 
Savukārt Jāzepa kungs, kurš 

šeit dzīvo jau gandrīz trīs gadus, 
stāsta, ka pārcelties no nomaļā 
Sniķeres ciemata uz Lielauci ai-
cināts vairākas reizes. Sākumā 
nav piekritis. Pamest savu dzī-
voklīti? Neparko! Tad radušās 
veselības problēmas. Izlēmis – 
pārcelsies. 85 gadi nodzīvoti, vai 
nav vienalga, kurā vietā aiziet 
aizsaulē. Nu Lielaucē aizvadīti 
jau trīs gadi, un šādu domu vairs 
prātā nav. Pat spieķis, bez kura 
savulaik bija grūti paspert soli, 
nu drīzāk tiek ņemts pastaigās 
līdzi vien ieraduma dēļ.
Novadā pašlaik norit darbs pie 

vēl vienas sociālās mājas izvei-
des, šoreiz Aucē. Notiek ēkas 
pārbūves būvprojekta izstrāde. 
Vēl pašvaldībai ir izdevies veik-
smīgi atrast lietojumu vairākstā-
vu ēkai, kurā reiz atradās Auces 
slimnīca. Pērn tās telpas sāka 
nomāt kāds uzņēmējs, atverot 
sociālās aprūpes centru.

Indra Cehanoviča

Daļa no 
sociālās mājas 
"Lielauce" 
iedzīvotājiem 
kopā ar sociālo 
aprūpētāju 
Ināru Roķi 
(pirmajā rindā 
no kreisās), 
ko viņi dēvē 
par savu labo 
gariņu.

Foto – Indra 
Cehanoviča


